

# DÚ



## Dabasi Újság

DABAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
INGYENES LAPJA

„Itthon vagyok. S ha néha lábamhoz térdepel  
egy-egy bokor, nevét is, virágát is tudom,  
tudom, hogy merre mennek, kik mennek az uton,  
s tudom, hogy mit jelenthet egy nyári alkonyon  
a házfalokról csorgó, vöröslő fájdalom.”

Radnóti Miklós: Nem tudhatom  
*(részlet)*



**Dabason van Magyarország mértani középpontja.  
Részletek a 7. oldalon**

# DR. ZLINSZKY JÁNOS,

## ÜNNEPI BESZÉDE

### A NEMZETI KÖZSZOLGÁLATI EGYETEM DOCENSÉNEK

### GYÓN, 2022. OKTÓBER 23.

*„Angyal, vigyél hírt a csodáról!”*

Mert az angyalnak az a dolga,  
hogy hírt vigyen a csodáról.  
Angyal mindenki, aki csoda hírét  
hordozza, hirdeti.

**A** szentendrei ferences gimnázium egyik végzős osztálya 1956. október 23-án fényképezkedni megy be Budapestre. Kellenek majd a képek az érettségi tablóra, a párhuzamos osztály képei már el is készültek.

Dolguk végeztével a HÉV a Margit hídtól indulna velük vissza, de addigra az egyetemisták felvonulása odaér a Bem térre, és azon túl, a hídra is.

A szentendrei gimnazisták csatlakoznak – nem tudják, miért vonulnak az egyetemisták, csak azt tudják, hogy amit látnak, az valami magával ragadó. Csak sokára jutnak haza aznap, tele élményekkel, felkavarva.

Másnap délelőtt az egyik lány nem is megy iskolába, inkább kiáll a szentendrei főtérrre, és egyre a „Talpra magyart” szavalja az iskolába, munkába igyekvőknek. (Később színésznő lesz belőle.)

**DÓRA**, '56-ban 17 éves, aki a másik végzős osztály tanulója a szentendrei ferenceseknél, így tudja meg 24-én reggel, hogy mi történt tegnap Budapesten. Hazaszalad, a szülei nem is igen engedik ki aztán Tahiból, ahol a kitelepítés után laknak. Kenyérért sorban állva, rokonokkal, barátokkal beszélgetve értesül a fővárosban történekről, és annyit lát, ami a Szentendrei-szigeten és Szentendrén folyik.

Van, amiről csak később hall részleteket: arról, ahogy október 25-én későbbi férje Elemér és annak István öccse – akik gyóni Zlinszky Teréz fiai – teherautóval bemenne, a platón hozzák ki tucajtával a sebesülteket a Kossuth térről a vérengzés, a sortűz után.



Arról, ahogy gyóni Zlinszky Edit férje, Viczián Pál létrát fog, és leszedi a Szamuely utcátablákat az átkeresztelt Lónyay utca sarkairól, ahol laknak. (Ezért majd nem sokára internálni is fogják.)

De van, amit saját szemével lát. Dóra látja, ahogy a váci börtönből kiszabadított politikai foglyok a Szentendrei-szigeten át, Tahin keresztül igyekeznek Buda felé. Egy életre megmaradnak benne a ragyogó arccok, rajtuk a szabadság örömeivel.

Látja, ahogy ezekben a napokban a kavarodásban a szentendrei orosz lakatnyából a kiskatonák egy része rocsókkal, könnyű katonai fémhadikokkal indul neki a Dunának, pöfögnek fölfelé, Ausztria felé igyekeznek, szöknek, menekülnek.

Fegyvert is lehet kapni tőlük, egy másik érettségiző fiú – Dóra osztálytársa – egy ilyen orosz géppisztollyal akasztja majd meg néhány nap múlva az orosz előrenyomulást, Szentendrén a Kálváriaudombról, két teljes napig. Elfogják végül, de aztán börtönnel megússza.

De november végéig, és azon túl is, az a tíz nap október 23-a és november 3-a közt, az valami ragyogó, az örökre felejthetetlen.

Kérem tőle, mi az, ami felejthetetlen, ami valahol a lényege az egésznek, ami a legmaradandóbb?

*„Az érzés, a hangulat,” - feleli -  
„ahogy egy pillanat alatt  
megváltozott az élet.  
Felszabadultság, ahogy egy  
mászás kő legördül az ember  
mellkasáról, a fellélegzés, a  
boldogság, az öröm, a jókedv.”*

Gyóni Zlinszky Teréz menyé, Dóra néni, most 83 éves, így mesélt nekem múlt héten '56-ról.

**KATA**, '56-ban 22 éves, menyasszony, végzős vegyészhallgató a Műszaki Egyetemen.

„Október 22-én annyit már tudtunk, hogy másnap valamit fogunk csinálni.

Hogy pontosan mit, azt nem, mert nekünk laborgyakorlatunk volt, de a többiek egész délután ezt tervezgették. Akkoriban egész más volt a huszonéves ifjúság felkészültsége, világlátása. Nekünk nagyon lényeges volt a történelem, a bőrünkön éreztük. Trianon, de még Mohács is élő valóság volt. Tizenévesek voltunk az ostrom alatt, pontosan tudtuk, milyen, amikor az orosz hadsereg elfoglal egy várost.

Az évfolyam nagyon együtt volt. Talán 10% volt a balos népi kader, de a többi 90% tisztán látott. Az egész egyetem egyet gondolt a portástól a professzorig. Lendületben voltunk, mint 1848 márciusában.

Huszonharmadikán reggel nyolcra azért először mindenki rendben bement az előadásokra, megkezdődött a tanítás. Tíz órakor a professzor ránézett a karórájára: „Kollégák? Azt hiszem, indulhatunk!” Mindenki lement az udvarra. Karonként és



évfolyamonként gyűltünk csoportokba az egyetem kertjében. Ott ültünk, álltunk, vártunk délután három óráig, öt órán keresztül, ellentmondó hírek, információk közt. A tüntetést ugyanis hol betiltották, hol engedélyezték, meg visszavonták. Végül háromkor kitérűltünk a kapun, ki a Duna-partra, végig-végig a Bem tér felé. Elöl és oldalt a fiúk, a lányokat középre vették, hogy ne minket üssenek először, ha oszlatni akarnak.

Karonként, évfolyamonként mentünk, felsőbb évesek elöl. Énekeltünk. A hidaknál csatlakoztak Pestről jövő egyetemisták. Sose felejtem, egy kitérűlt ablakból fehér köpenyes nő lengetett magyar zászlót felettünk. Körülötte az ablakban mindenütt pici gyerekek, babák – egy bölcsőde ablaka volt. A Bem téren felolvasták a követeléseinket, az egyetemisták 16 pontját. Aztán tovább a Margit hídra, tovább a Parlament elé. Addigra óriási lett a tömeg, mindenhol csatlakoztak hozzánk. Beesteledett. A közvilágítást lekapcsolták, remélve, hogy erre eloszlik a tömeg, de az emberek összecsavarták az újságlapokat, szétszórták és meggyújtották, ezer fáklya égett, lángtenger volt az egész Kossuth tér.

*Hogy mi volt a különleges '56-ban? Felejthetetlen az a lelkesedés, tenni vágyás, összetartás. Tudtuk, hogy bajunk lehet, de nem féltünk. Amit átélünk, az egy nagyon mély érzelemből fakadt: az őszintén megélt hazaszeretetből.*

Egy mély érzelmet nagyon nehéz átadni, megosztani később; mégis, mégis ez a leglényegesebb: a nagyon mély, őszinte hazaszeretet érzése, valódi átélése."

Zlinszky Mária, húgom anyósa, Kata néni, most 88 éves, így mesélt múlt héten 1956-ról.

**SÁNDOR**, '56-ban 21 éves, negyedéves biológus hallgató az Eötvös Loránd Tudományegyetemen.

„Akkoriban a 18 éves korosztály csak 10 százaléka tanult tovább, bennünk egyetemistákban volt is egy kiválasztottság-érzés. Hogy mi leszünk felelősek az ország építéséért, a jövőért, rajtunk múlik, fel kell készülnünk. '56 tavaszán Petőfi-körök alakultak mindenütt az egyetemeken. A teendőkről vitatkoztunk, a társadalom, a gazdaság szervezéséről. A nyári szünet után, ősszel folytatódtak a gyűlések, a termekbe alig lehetett beférni, volt, hogy az ablakon kellett bemásznom, annyian tolongtak az ajtó körül. Hol vannak ma az ilyen viták, az értelmes viták az egyet akarók között a hogyanról? Hol vitatkoznak az értelmes fiatalok az országról?

23-án az ELTÉ-sek is csatlakoztak a műegyetemistákhoz. Késő estére óriási tömeg lett, elszakadtunk egymástól a barátaimmal. Egyik barátom állította meg azt az ÁVÓ-s mentőautót, amiről aztán kiszült, hogy fegyvert akart bevinni a Rádióba.

Másnap elmentem arrafelé, égett a Nemzeti Múzeum, láttuk a lövések nyomain. Be akartam állni mentősnek. Mert könnyű felbuzdulni, de embert ölni nehéz, nagyon nehéz. Embert menteni sokkal könnyebb.

Próbáltam jelentkezni a Fehérvári úti SZTK-ban, ott segédkeztem a behozott sebesültek körül, de a mentőzés végül nem jött össze.

Másnap, 25-én Gábor barátommal elmentünk a Rádióhoz, onnan az Astoriához. Belövések, romok. Az Astoriánál civilek tárgyaltak oroszokkal.

Bóklásztunk tovább, Szervita tér, Andrassy út, a körút felé. Hömpölygött a tömeg. '56 a '48-as kottából énekelt. Ha elkiáltottam magam, hogy „Sehonnai bitang ember...”, a tömeg vissza egy emberként, hogy „...ki most ha kell, halni nem mer!” Mindenki tudta Petőfit kívülről. Az Oktogon felől egyszerre megjelent négy orosz tank libasorban. A tömeg nem állt meg, ment tovább, szembe velük, csak kettévált oldalra, hogy középen engedje őket át, azok meg csak jöttek. Mentünk, valaki rákezdett a Himnuszra. Az ének szétáradt, felszállt, ránk borult. Mint egy köpeny borult rá az emberre, az volt az érzésem, hogy most semmi baj nem érhet. Befordultunk a körútra a Duna, a Margit híd felé. A pesti hídfőnél is tankok álltak, a pártházat védtek. Mikor a Vígyszínházhoz értünk, azok löni kezdtek ránk. Én onnan aztán hazafelé indultam.

Aztán folytak a harcok. A széles néprétegek, akik szó nélkül lefeküdtek a sárba harcolni, nem is elsősorban az egyetemisták voltak. Akik lőttek, küzdöttek, elestek, főleg melósok voltak, külvárosi vagányok, gyerekek. Kemény fiúk voltak, 2000 halottjuk volt, nekünk egyetemistáknak 40-50.

*Szolidaritás, függetlenség, szabadság. Tisztánlátás, az igazság kimondása. Az értelmesek felelős vitája a jövőről hol van ma? Nem értik, kik örökségbe kapták, milyen nagy dolog a szabadság.”*

Sanyi bácsi, nekem szeretve tisztelt mesterem, nemzetközi hírű tudósunk, '56-os felkelő, így beszélt múlt héten a forradalomról, immár 87 évesen.

**MAGDA**, 1956 októberében 24 éves. Friss házaspár, férje Ludovikás huszárhadnagy, aki évekig politikai fogoly volt Recskén és Márianosztrán, most segédmunkás.

„Ötvenhat nyarán valahogy enyhülés volt az országban, valami remény, a változás reménye lengett körül mindent. Németországban, Lengyelországban tüntetések voltak. Nekünk augusztusban volt az esküvőnk. Előtte is, utána is hiába kerestem munkát, mint volt kitelepített, osztályellenség, nem kaptam.

Október végén a magyar társadalom két nagy csoportjának csodálatos összefogása indította el a felkelést, az egyetemistáké és a munkásságé. Az egyetemisták, a jövő generációja, ők a jövőjükért harcoltak, felismerve és kimondva az akkori akadályokat; és a munkásság, a kommunista rendszer ügynevezett pártfogoltjai, akik a 10 év kommunizmus igazságtalan kegyetlenségeit akarták orvosolni, megszüntetni, elsősorban az oroszok eltávolításával.

A forradalomban az volt a csodálatos, hogy ez a két vezető csoport összefogott először saját tagjaival, és később egymással, és így az általános közvéleményt felszínre tudta hozni, meg tudta jeleníteni, és tudott a meggyőződéséért harcolni.

*Ha Magyarország annyit segítséget kapott volna a Nyugattól, mint most Ukrajna, a történelem másképp alakult volna. A kis Magyarország ma is büszke lehet a bátorságra és küzdelemre, amivel megpróbálta a szabadságát kivívni.*

Megbeszélni, megérteni a másikat, összefogni. Ezért a szülőknek már kis-korban kell tanítani a gyerekeknek, hogy nem szabad félni a problémák megbeszélésétől, megvitatásától, mindenkinek a saját kisebb vagy nagyobb környezetében, mint család, iskola, munkahely.

Tiszteletben kell tartani mások véleményét, de bátran és bölcsen meg kell védeni az igazságot. A mai fiatalságnak is az a feladata, hogy 1956 példáját követve összetartsa, és ne féljen az igazság megvitatásától és kimondásától."

Magda, édesapám szeretett unokahúga, aki lánykorában sokat járt itt Gyónon, ezeket mondta múlt héten 1956-ról, 87 évesen.



*Tisztelt Polgármester úr, kedves Zoltán! Képviselő úr, kedves Károly! Tisztelt ünneplők, és végül, de talán elsősorban: kedves Fiatalok!*

Félő, nem fogjuk érteni, kik örökségbe kaptuk, hogy milyen nagy dolog a szabadság. Mert nem könnyű megértenünk. Mert azt vagy meg kell élni, vagy hallani kell róla attól, aki átélte. Hallani az eredeti, a hiteles üzenetet, hallani az örömhírt.

Hatvanhat évvel a forradalom után, mi hát a legfontosabb tudnivalónk '56-ról? Talán éppen az, hogy még mindig hallhatunk róla első kézből.

Hogy mi vagyunk az utolsók, mi, akik most élünk, idősebbek és fiatalabbak, akik még mindig hallhatunk '56-ról első kézből, az akkor tizenévesektől, huszonévesektől, budapestiektől és dabasiaktól.

*Kedves Fiatalok, ti fogtok legmesszebb elérni a jövőbe.*

Mi fokozatosan elmaradozunk mellőletek, de Ti mentek tovább. Ti vagytok azok, akik ötven-hatvan év múlva is elmondhatjátok majd: én olyanoktól tudom, akik ott voltak, én olyanoktól hallottam, akik megélték. Ti tehetitek élővé, valóságossá, szinte kézzel foghatóvá még az unokáitoknak is '56 mondanivalóját, üzenetét! „Az én nagymamám, nagyapám olyantól tudja, aki ott volt, olyantól hallotta, aki átélte” – mondják majd a ti unokáitok magabiztosan egyszer a saját gyermekeiknek, unokáiknak, ha elmeséltétek nekik, ha volt mit elmesélnetek nekik.

Az '56-osok hamarosan elmennek. Beszéltek-e még velük? Lesz mit elmesélnetek? Átveszitek-e az üzenetet tőlük? Az üzenetet, hogy az igazság felszabadít.

- Hogy a szabadság nem ismeri a félelmet.
  - Hogy a hazaszeretet valódi érzés, nem csak szóvirág.
  - Hogy szép dolog a felelősség a jövőért.
  - Hogy jó dolog az értelmes vita, azok között is, akik egy oldalon állnak.
  - Hogy érdemes megegyezni, összefogni, küzdeni.
  - Hogy boldogság szolgálni és képviselni azt, ami jó és igaz.
- Tisztelet és hála 1956 tanúinak!  
Köszönet minden fiatalnak, aki átveszi és megőrzi üzenetüket!  
Köszönet minden angyalnak, aki hírt visz a csodáról!

**DABASI ÚJSÁG** | Szerkeszti: a Polgármesteri Kabinetiroda | Engedélyszám: ISSN 1588-3906; 2063-1693 | Nytsz.: 02-0012 | Pédányszám: 6500

Megjelenik: havonta | A szerkesztőség címe: 2370 Dabas, Szent István tér 1/B | Tel.: 06-29/561-211 | dabasiujssag@gmail.com | Hirdetések: telefon: 06-29/561-230

E-mail: dabasiujssag@gmail.com | Kiadja: Pressman Nyomdaipari Bt. | Felelős vezető: Bálint Ferenc | Nyomdai előkészítés: Szűcs Mária Katalin

Nyomda: Pressman Bt., Dabas, Rozmaring u. 22. | E-mail: info@pressman.hu

# „ILYEN NAGY DOLOG A SZABADSÁG?”

**M**árai Sándor Mennyből az angyal című versének sora október 23-i ünnepségünk meghatározó gondolata volt. A Gyóni Géza Általános Iskola tanulóinak szép megemlékező műsorában is elhangzott ez az örökérvényű kérdés. Dr. Zlinszky János ünnepi beszédének is ez a kérdés adta meg az alapfelvetést és saját családtagjainak visszaemlékezésein keresztül mutatott rá arra a tényre, hogy '56 hőseinek tette napjainkra is hatással van és meg kell becsülnünk ezt a szabadságot, amit örökségbe kaptunk.



Fotók: Karlik Dóra

Köszegi Zoltán polgármester kiemelte, hogy „október 23-án emlékeztetni kell arra a szabadságszerető nemzeti közösségre, amely 1956-ban elindított valamit, megmutatta a világnak, hogy milyen nép a magyar, milyen jövőt remél magának. (...) 66 évvel ezelőtt őseink

*mindent megtettek annak érdekében, hogy az akkori kommunista világhatalmi hatalommal szemben megmutassák szabadságvágyukat. Mi most, itt Európa szívében élő magyar nemzetként is szeretnénk megmutatni a világnak, hogy semmilyen világhatalmi törekvésnek a súlya alatt nem akarunk sanyargatott életet élni."*

hozzájárultak az '56-os gyóni, dabasi események hiteles feltárásához, a fiatalokkal való megismertetésével tettek a felejtés ellen.

A díjat alapító Szabó László, valamint Köszegi Zoltán az idei évben Harmincz Istvánnénak adták át ezt a kitüntető elismerést. Bözsike néni férjével együtt egész életében hordozta az '56-os forradalom utáni megtorlás és megfélemlítés sokat tett a forradalom áldozatainak elfeledése ellen, és hozzájárult ahhoz, hogy a felnövekvő nemzedékek megismerjék az 1956-os események hiteles történetét.

K. D.



# I. SZÍV-KÖR FESZTIVÁL

**S**zeptember 24-én lezajlott Dabason, a Halász Mór-csükiában az I. Szív-Kör Fesztivál országos rendezvény, amelyen a budapesti Gottsegen György Országos Gyermekszívközpontban műtött gyermekek és családjaik, valamint a kórház számos dolgozója vett részt.

A szívűtött gyermekek szüleiből alakult Szív-Kör Egyesület a Gyermekszívközponttal, illetve a Szívbeteg Gyermekek Védelmében Alapítvánnyal közösen hívta életre a találkozót azzal a céllal, hogy a családok és a kórház orvosai, nővérei, dietetikusai, gyógytornászai, fotósa és minden jelenlévő dolgozója egy kötetlenebb, emberközelebb környezetben együtt tölthessenek egy könnyed, vidám délutánt a hála jegyében.



A rendezvényen megtekinthető volt belülről a Peter Cerny Alapítvány egyik mentőautója is, „Klári”.

A délután folyamán Szántó Kira Amira ámulatba ejtő rúdsport bemutatóval járult hozzá felajánlasként a rendezvény sikeréhez, Békefi Viktória színűvészűnő Disney-dalokkal varázsolta el a közönséget, Kalap Jakab egy igazán szórakoztató koncert keretében pezsdítette fel a hangulatot, Varázs Tamás bűvészűtrűkkökkel kápráztatta



el a nagyérdeműt, a fesztivált Kovács András Péter rekeszizmokat nem kímélő előadása zárta.

Külön ki kell emeljük a Babos Bábos Társulatot, amely egy egyedi, külön erre az alkalomra írt bábelőadással érkezett. A Szív útja című előadás létrejöttét az NKA támogatta.

A gyerekek számos kötetlen programon is részt vehettek: volt kézműves foglalkozás, arcfestés, kiállítás a gyermekek műveiből,



vívás, jóga, és a kis vendégek még a kórház terápiás kutyáival is megismerkedhettek.

A nap különleges eseménye volt az a kerekasztal beszélgetés, amelyen az intézet orvosai beszéltek hivatásuktól, szakmai kihívásokról, emberi küzdelmeikről, munkájuk örömeiről és árnyoldalairól Simóka Nóra intézeti pszichológus vezetésével.

A találkozó sikeréhez nagymértékben hozzájárultak a dabasi és környékbeli emberek tombola-felajánlásokkal, Petróczyne Babel Eta néni és csapata kürtöskalácsütéssel, Pajor Zoltán és a D-Meat Kft. 60 kg marhahús biztosításával, a gyóni Gugyerás bolt 40 kg kenyér, Szaller József 30 kg burgonya felajánlásával, Hörömpö István pedig a pörkölt elkészítésével. A Petróczy és a Felek házaspár 2-2 családi pizzával támogatta a segítőköt, Sáli Gábor két pónival – Báróval és Pálmával – emelte a rendezvény színvonalát, Steingruber Károly körhintával, Babel Melinda és Rigó Csenge arcfestéssel örvendeztette meg a kicsiket, a feledhetetlen pillanatot Karlik Dóra örökítette meg, az Orimami Klub pedig 650 db hajtogatott szívvel lepte meg a szervezőket. A közel 70 családot megmozgató fesztiválon nem volt hiány szeretetben, nagy ölelésekben és önfeledt örömben. A szervezők hálaűjukat fejezik ki Dabas Város Önkormányzatának, Pálinkásné Balázs Tündének a helyszín biztosításáért, Kajliné Ludányi Margitnak a sok segítségért, és bíznak benne, hogy az első alkalmat számos fogja még követni.

Babel Antónia

# HIVATALOSAN IS DABAS AZ ORSZÁG KÖZEPE



Fotók: Karlik Dóra

**E**gy ország zsigereibe égett bele az a tény, hogy az ország közepe Pusztavacson található. Ám már a rendszerváltás előtt is közismert tény volt az is, hogy a kialakított jelronny sem az akkori mérések pontos helyén került felállításra, hiszen az egy laktanya területén található.

Az elmúlt évtizedekben egyre többekben vetődött fel a kérdés, hogy talán Magyarország mértani közepe inkább Hernád területén található, ezért a község önkormányzata felkérte a Lechner Tudásközpontot, hogy tegyenek pontot az ügy végére. A kutatók a korábbiaktól eltérő, pontosabb módszertant alkalmazva (Magyarország pontos határát alkotó poligon súlypontjának, centroidának meghatározását) végezte el térinformatikai eljárással. Az eredmény alapján a centroid Dabas közigazgatási területére esik, 17 méterre Hernád közigazgatási határától Csárdapuszta területén.

A tudományos eredmények arra ösztönözték a településeket, hogy ennek a ténynek hangot adva megjelöljék az ország mértani középpontját, az Ország Szíve elnevezéssel. Valamint az eredményes Leader pályázat keretében a két települést összekötő gyalogosan, kerékpárral és lóháton is járható 19 kilométer hosszú, a helyi nevezetességeket, látványosságokat érintő túraútvonalat alakítsanak ki Dabasi-szőlők és Hernád között.

Október 22-én Hernád és Dabas polgármesterei, Zsírosné dr. Pallaga Mária és Kőszegi Zoltán, valamint a térség országgyűlési képviselői, Pánczél Károly és Pogácsás Tibor hivatalosan is átadták az Ország Szíve Emlékpont.

Pánczél Károly a Nemzeti Összetartozás Bizottság elnöke kiemelte, hogy a Dabasi Járásban élők mindig is tudták, hogy itt van az ország közepe, itt dobog az ország szíve. *„Ha van az országnak közepe, akkor van széle is és arról nem tehetünk, hogy az országnak a széle az ma ott van, ahol van. Nemzetünk sajátos helyzetéből adódóan, ha innen az ország közepéről szétnézünk, nem ér véget az ország határainál, hanem a nemzet azon túlnyúlik. Nekünk igenis dolgunk, kötelességünk, küldetésünk, hogy a nemzet ne csak az ország határain belül maradjon meg, hanem azon túl is.”*

A résztvevők a hernádi tájházban tettek látogatást, majd a program a szőlősi Községi Házban zárult egy rövid sajtótájékoztatóval, ahol Zsírosné dr. Pallaga Mária és Feldman László a településrész képviselője adott tájékoztatást az elkészült fejlesztésről és a túraútvonallal kapcsolatos további tervekről, amelynek célja, hogy az Ország Szívét az Ország Közepe Jelronnyal is összekössék.

Bővebben: [www.orszagkozepet.net/index.php/koszonto](http://www.orszagkozepet.net/index.php/koszonto)

# GYÓNI NAPOK 2022

Ahogy a hidegebb időjárás elhozza a fák lombjaira az ős színeit, úgy érkeznek minden év októberében a Gyóni Napok színes programjai is.



A programsorozat első lökését a „pumpapálya” átadó adta meg, ami nagyon gyorsan a fiatalok kedvelt helyszíne lett. Ahogy Révész Máriusz, a projekt egy részét finanszírozó Miniszterelnökség, Aktív Magyarországért felelős államtitkára kiemelte, minden olyan tevékenységet, sportot támogatni kell, ami kimozdítja a fiatalokat a számítógépek, telefonok mögül.



A lendület aznap sem hagyott alább és a Luther utca egyik éke, a 20 éves Gyóni Tájháza udvara, környezete lüktetett az élettől. Nagymamák szorgoskodtak a sublót mellett süteményeikkel,



óvónénik csaltak mosolyt az arcokra vidám előadásukkal, Markó-Valentyné Anna műsora nemcsak a kicsiket, de a felnőtteket is lekötötte, fiatalok és régebb óta fiatalok táncoltak, mozogtak közösen. Megható pillanat volt, amikor a 94 éves Péli Lászlóné elszavaltta Gyóni Géza Van egy falu című versét. Marika néni aktív segítő volt a tájház 20 évvel ezelőtti berendezésében is, és ahogy akkor, most is számíthattunk a nyugdíjasklub tagjaira is.

A Dabasi Dalkör virágénekei után a környező települések tájházait képviselő közművelődési munkatársak, valamint a gyóni szépkorúak – köztük a 100. életévét betöltött Jóri Mihályné, Marika néni is – egy-egy virágot ültettek a jövő nemzedékének.

A Luther utcába pedig a művészetek és az értékteremtés is beköltöztek: Viola Éva festményei, Orci József versei, nyomda-történeti kiállítás, Molnár Imre fotói, Vágó Péter képeslapjai, újrahasznosított bútorok a Czák és Miklovicz család jóvoltából, valamint Gattyán János tervrajzai is megcsodálhatóak voltak.

A hely szelleme visszaidézte azt a pezsgést, ami egykor ezt a faluközpontot jellemezte.

Ahogy Pánczél Károly országgyűlési képviselő is kiemelte, a Gyóni Tájház egy közösség szimbóluma is, ami biztos gyökérként kapaszkodik a múlt talajába, irányt mutatva a következő generációknak, hogy büszkék legyenek őseikre.

Köszegi Zoltán polgármester arra kért mindenkit, hogy minél többen hozzák el ide gyermekeiket, unokáikat és mutassák meg nekik ezt a tájházat, hogy a ma élő fiatalok igazán tudják értékelni azt, hogy milyen környezetben, házakban élünk ma, milyen tárgyak szolgálnak a kényelmünket. Talán ezáltal a fiatalabb generáció megérti, hogy a kényelem és a jólét nem magától való, hanem azért az elődöknek nagyon sokat kellett küzdeni és még ma is sokat kell érte tenni.





Másnap a kavalkád a Halász Móricz-kúriában és annak parkjában folytatódott, ahol jól megfértek egymás mellett a kicsiknek és az időseknek szóló programok is. Sőt nagyszülők és unokák önfeledten tudtak egymással időt tölteni, többek között a Papírvarázslat kiállításon, ahol az 5 éves Orimami Klub precízen hajtogatott, színes és érdekes munkáit lehetett megcsodálni. Az udvaron pedig a Csupa-Csoda logikai játszótér és Kárász Eszter előadása aratott nagy sikert



## TISZTELT JUBILÁLÓ HÁZASPÁROK!

Az idei év novemberében is köszöntjük az 50., 55., 60. és 65 éves házassági évfordulójukat ünneplő házaspárokat. A város anyakönyvvezetői hivatalában csak a Dabas közigazgatási területén (Dabas, Sári, Gyón, Szőlők) kötött házasságok „hagyományos”, papíralapú anyakönyvei lelhetők fel, kollégáink csak ezekhez az adatokhoz férnek hozzá, illetve az elektronikus anyakönyvek nyilvántartása sem tartalmazza azoknak a házaspároknak az adatait, akik ugyan Dabason élnek, viszont nem itt kötöttek házasságot.

Kérjük azokat a házaspárokat, akik nem Dabason kötöttek házasságot, de a városban élnek és szeretnék részt venni az ünnepségen, hogy legkésőbb 2022. november 15-ig jelezzék szándékukat a 06-20/370-7803-as telefonszámon, vagy az ifjerdelyi.zs@gmail.com e-mail címen.

Megértésüket és segítségüket köszönjük!

*Dr. Erdélyi Zsolt  
anyakönyvvezető*

**KERTSPECIALISTA**

**ÖN IS ÁPOLT KERTET SZERETNE?**

Szaksterű kertfenntartásért keressen bennünket!  
Az ajánlattétel kertfelmérés alapján történik.

**ELÉRHETŐSÉGEINK:**

**06 20 / 337 9942**

**JUHÁSZ  
KRISTÓF**  
NÖVÉNYORVOS  
KERTÉSZMERNŐK

www.kertspecialista.com  
juhasz.kristofl@gmail.com



## HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓK

### 2022 szeptemberében és októberében kötöttek házasságot:

- szeptember 24. Párniczki Krisztina–Stefanek Zoltán  
 október 1. Szomszéd Zsófia–Medgyessy Attila  
 október 8. Garda Eszter Ágnes–Gyenes László  
 október 14. Bodzsár Erzsébet–Fazakas Róbert

### 60 éve (1962-ben) kötöttek házasságot:

- október 6. Szlomyecski János–Kancsár Mária Magdolna

### 55 éve (1967-ben) kötöttek házasságot:

- október 6. Bozsik Gábor–Sikari Erzsébet  
 Kovács László–Gugyerás Jolán Mária  
 október 14. Gágány Sándor–Németh Terézia  
 Horváth Jenő József–Szlezák Gizella  
 október 27. Sponga József–Prigyesi Terézia

### 50 éve (1972-ben) kötöttek házasságot:

- október 6. Sikari István–Talapka Terézia  
 október 14. Garajszki János–Jelenek Mária  
 október 20. Halengár György–Petrányi Terézia  
 október 21. Jelenek István–Pacsirta Erzsébet  
 Zsiros József–Bagyinszki Julianna  
 Botlik József–Kolompár Erzsébet  
 október 27. Bukovszki István–Jurácsik Terézia

### 40 éve (1982-ben) kötöttek házasságot:

- október 1. Jakab József–Precsinszki Lidia Erzsébet  
 október 23. Rizmajer Antal–Bukovszky Mária  
 október 30. Bese János–Lakatos Éva

### 30 éve (1992-ben) kötöttek házasságot:

- szeptember 4. Dormány Antal–Gulyás Andrea  
 szeptember 11. Kocsis Attila–Zátrók Mónika  
 szeptember 18. Balázs Csaba–Kucsera Mariann  
 Bali–Hajagos Balázs–Halengár Erika  
 Durai Béla–Sevecsek Ilona  
 szeptember 19. Strupka István–Merczel Éva

### 30 éve (1992-ben) kötöttek házasságot:

- október 22. Szabados József–Méhész Edina  
 október 24. Nagy Vilmos–Horváth Anita

### 25 éve (1997-ben) kötöttek házasságot:

- október 3. Harmincz János–Virbling Mária  
 október 4. Bálint Mihály–Garajszki Mária  
 Kőszegi Zoltán–Volenszki Judit  
 október 18. Vágó Péter–Mráz Andrea  
 Garajszki József–Pintér Andrea  
 Farkas Zsolt–Szász Andrea Mária

### 20 éve (2002-ben) kötöttek házasságot:

- október 12. Langó Zoltán–Tóth Ágnes  
 október 26. Gattyán Ferenc–Batuska Andrea

### 10 éve (2012-ben) kötöttek házasságot:

- október 6. Kocsis István–Majeczki Anita

*Hosszú, boldog házasságát kívánunk!*

## VÁROSUNK LEGIFJABB LAKÓI

Baba	Anyja	Született
Cserna Jamina	Béki Martina	2022. 09. 14.
Latyák Lia	Tóth Vivien	2022. 09. 22.
Tresó Levin	Somodi Alexandra	2022. 09. 22.
Garas Buda György	Balog Petra	2022. 09. 15.
Kecskeméti Tamás Bendegúz	Sövényi Evelin Réka	2022. 09. 16.
Bálint Vince	Gyurika Debóra	2022. 09. 26.
Janicsák Natasa	Juhász Edina	2022. 09. 29.
Jovon Nara	Krizsán Éva	2022. 10. 03.
Németh Illés Benjamin	Harmincz Judit	2022. 10. 04.
Katona Dominik József	Németh Krisztina	2022. 10. 05.

Baba	Anyja	Született
Galgóc–Deák Szofi	Svéger Dóra	2022. 10. 06.
Tóth Balázs	Maczkó Viktória	2022. 10. 07.
Kelemen Valentin	Seres Ágnes	2022. 10. 11.
Kelemen Vivien	Seres Ágnes	2022. 10. 11.
Závidni Zalán	Pál Judit	2022. 10. 12.
Gácsi Tamás Umut	Babaiban Mutlu	2022. 10. 12.
Csiki Lilien	Krajer Andrea	2022. 10. 12.
Tóth Elza Franciska	Gazsi Fanni	2022. 10. 16.
Tankó–Ádám Győző László	Grubick Erzsébet	2022. 10. 20.

*Üdvözljük városunk legifjabb lakóit!*

## A ZÖLDHULLADÉK ÁTVÉTELE

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy  
2022. november hónapban a zöldhulladék leadására  
a zöldhulladék-gyűjtőponton lehetséges sort keríteni az  
alábbi időpontokban és helyszíneken.  
Csak az alábbi napokon!

Lakossági zöldhulladékgyűjtés (gyűjtőpontos)  
november 14–18. között 8.00–14.00 óráig

December hónapban a zöldhulladék gyűjtése szünetel.

### Naptárban megjelölt hét gyűjtési napja

november 14. hétfő  
november 15. kedd  
november 16. szerda  
november 17. csütörtök

### Gyűjtőpont

Dabas-Sári: Madách utcai játszótér  
Dabas: Sportcsarnok  
Dabas-Gyón: Búcsútér  
Dabas-Szőlők: Búcsútér

A gyűjtőponton minden vevőkóddal rendelkező lakossági  
ügyfelünk (melyet hulladékdíj számlájával, valamint személyes  
okmányaival igazolhat) leadhatja havonta maximum 1 m<sup>3</sup>-nyi  
zöldhulladékát. Zöldhulladéknak tekinthető pl. a növényi eredetű  
hulladék, a gally, a faág, a faapríték, a fanyesedék, a fűkaszálek, a falevél,  
a növényi nyeselek.

Szelektív hulladékgyűjtés november 21. és 25. között  
történik.

Egyéb információ a  
[www.nhszokot.hu](http://www.nhszokot.hu) oldalon található.

KÉRJÜK ÉLJENEK EZEKEL A LEHETŐSÉGEKKEL!

Polgármesteri Hivatal

## TISZTELT LAKOSSÁG!

A Képviselő-testület döntése alapján, az energiakiadások  
csökkentése érdekében megváltozik a Dabasi  
Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadási rendje:

hétfőn 12.30–17.00 óráig  
szerdán 8.00–12.00 óráig, 12.30–17.00 óráig

Pénteken az ügyfélfogadás szünetel!

Tisztelettel:

Rigóné dr. Roicsik Renáta  
jegyző



*Adventi Forogtató*  
november 27., vasárnap  
Dabas, Szent István tér

17.00 óvodások és iskolások karácsonyi műsora  
18.00 A kis gyufaárus lány a "Drámázní ér!"  
színjátszó csoport előadásában  
19.00 Vastag Tamás koncert  
19.30 Together Gospel Singers műsora

kézműves foglalkozások, adventi vásár,  
gyermekprogramok  
jégpálya megnyitó  
(amennyiben az időjárás engedi)

További részletek hamarosan a [www.dabas.hu](http://www.dabas.hu) oldalon,  
valamint Dabas Város Hivatalos Facebook és Instagram oldalán.

## TÁJÉKOZTATÓ A RENDSZERES GYERMEK VÉDELMI KEDVEZMÉNYRŐL

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a gyámhatóságról,  
valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló  
149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet értelmében, akinek gyermeke  
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül, és a  
kedvezménye 2022. november 1-jén fennáll, ismételten pénzbeli  
támogatásban részesül.

A támogatás az alábbiak szerint kerül kiosztásra: az a  
gyermek, aki rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre  
jogosult és hátrányos, halmozottan hátrányos helyzetű 6500 Ft  
differenciált összegű támogatásban, az a gyermek, aki  
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult, 6000 Ft  
alapösszegű támogatásban, az a gyermek, aki méltányos  
jogcímen rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult  
5800 Ft összegű támogatásban részesül.

A támogatást – a korábbi évekhez hasonlóan – a  
Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálati Irodáján november 14-től  
átvehetik személyesen, vagy meghatalmazott útján.

Rigóné dr. Roicsik Renáta,  
jegyző

# LAKOSSÁGI TŰZIFA KISZOLGÁLÁS A DABASI ERDÉSZETNÉL

A Budapesti Erdőgazdaság Zrt. Dabasi Erdészeti Igazgatósága 4370 ha állami tulajdonban, döntően a Honvédelmi Minisztérium vagyonkezelésében álló erdőt kezel. Az Erdészet által kezelt erdők legnagyobb része (mintegy 70%) Dabas város határában helyezkedik el. A maradék rész Táborfalva, Tatárszentgyörgy, Kunpeszér, Örkény és Ladánybene községhatárban található. Dabason és az erdészet működési területén 40 ezer ember él. A területi elhelyezkedésből adódóan a kormány által indított maximált áras Tűzifaprogram iránt nagyon megnövekedtek az igények, amelyet az egység folyamatosan kiszolgál. A működési területen az élőfakészlet 526 ezer



köbméterre tehető, amely évente 24 ezer m<sup>3</sup>-rel növekszik.



A fakitermelő brigádok, erdészeti munkagépek folyamatosan dolgoznak. Az egység telephelyein, valamint telefonon és e-mailben folyamatosan veszik fel az igényléseket. A tűzifaprogram igénylői számára két átvételi pont áll rendelkezésre: Dabas-Mántelken kijelölt rakodó, valamint Örkényben a Sponga tanya. A kiszolgálás folyamatos, az igények kiszolgálása ütemezetten zajlik, kiemelt hangsúlyt helyezve azokra, akik jelenleg nem rendelkeznek téli tüzelővel.

Kérjük a vásárlók türelmét és együttműködését. Aki a Tűzifaprogram keretében fát igényelt, az garantáltan hatósági áron fogja azt megkapni, senki nem marad téli tüzelőanyag nélkül.



A Tűzifaprogram mellett, a kormány idén is biztosít ingyenesen tűzifát a kistelepülésen élő rászorulóknak. A 2022/2023. évi szociális tüzelőanyag programra erdészetünk működési területén 5 önkormányzat nyújtott be közel támogatási igényt, melynek leszállítását az egység végzi, ezzel több száz család téli tüzelőjéhez nyújtva segítséget.

A Budapesti Erdőgazdaság Zrt. hosszú távon képes fenntartható módon biztosítani a működési területén élők tűzifa-ellátását, miközben a társaság által kezelt erdők természetvédelmi, klímavédelmi funkciói sem sérülnek. A fakitermelés mindenütt hatósági engedélyek alapján, fenntarthatósági kereteken belül történik.

Fotók: Budapesti Erdőgazdaság Zrt.

## „MIELŐTT A RÁK A VETÉSBE TÉVEDNE”

A közelmúltban hallhattuk a hírt, miszerint a Kormány a várható igénynövekedés miatt tűzifaprogrammal könnyített a lakosság tűzifa beszerzési gondjain.

Először is szeretném megnyugtani a magyar erdőkért aggódókat, hogy ez nem azt jelenti, hogy az erdőgazdálkodók hozzáértésüket és szakmai felelősségérzetüket félredobva most nyakló nélkül letermelik a rájuk bízott erdők jelentős részét. Az erdőgazdálkodás érdekében szigorú szakmai szempontok alapján kiadott erdőtervek továbbra is vonatkoznak rájuk. Számukra a könnyítés abban áll, hogy az úgynevezett „rontott erdőket”, valamint a nem őshonos fafajokkal bíró állományokat most alkalmuk lesz kitermelni. Az újratelepítés kötelezettsége továbbra sem szűnt meg.

Most nézzük, ez hogyan érinti a lakosságot. A tűzifaprogram keretében a kijelölt erdőgazdálkodóknál, a megadott mennyiség erejéig, az érintett háztartások kedvezményes, fix áron juthatnak

tűzifához. Igény esetén érdeklődjünk és forduljunk hozzájuk bizalommal.

Felhívom rá a figyelmet, hogy minden erdőnek, erdőfoltnak, csatornapartnak és útszélnek van gazdája, az ő hivatalos, írásos engedélyük nélkül semmilyen faanyag, még gallyfa sem vágható ki és vihető el. A hivatalos engedéllyel kitermelt faanyag elszállításához továbbra is a fafajt, mennyiséget és az elszállítás pontos időpontját (óra, perc) tartalmazó szállítójegy szükséges! A hatóság ezt ellenőrzéskor számon kéri. Az önjelölt favágók és gallyszedők bírságra számíthatnak.

Az igények megnövekedésével biztosan megnő az „okosban nepperkedő” NÉBIH engedéllyel nem rendelkezők által adott ajánlatok száma. Ne engedjünk a kísértésnek, könnyen lehet, hogy az „olcsó” tűzrevaló többbe kerül, mint azt előre gondoltuk. A tűzifa eredetét tudnunk kell igazolni, ezért a kapott számlát, szállítójegyet gondosan őrizzük meg!

Homoki Iván mezőőr

# SZÜRETI ÜNNEPKÖR DABASI-SZŐLŐKBEN

**O**któber hagyományosan a szüret ideje, ilyenkor zajlik településrészünkön a búcsú utáni második héten a szüreti felvonulás. Idén már második alkalommal valóban szüreteltünk is Dabasi-szőlőkben, a tájház melletti 750 tőkés szőlőskertben. Október 8-án összegyűlt a városrész apraja-nagyja, a legfiatalabb szüretelőnk alig múlt fél éves, a legidősebb pedig már 87. életévét tapossa. A jó hangulatú napon közösen leszüreteltük az idei termést, amely meghaladta az 500 kg-ot. A résztvevők megkóstolhatták a tavalyi óbort, az idei szőlőt és a mustot is. A szőlőskertben megtermelt mintegy négy hektoliter mustot Kovács János helyi borosgazda pincéjében helyeztük el, aki az előző évben is gondosan kezelte azt.



**E**gy héttel a szüret után, október 15-én zajlott a szőlői szüreti felvonulás, ahová idén is sokan érkeztek hagyományörzők, csikósok, fogatosok. A felvonulás a Tájháznál kezdődött, ahol megemlékeztünk Mészáros János egykori képviselőről, a településrész korábbi szüreti bírójáról. Az emlékére Bodnár Attila szőlői galambász felajánlásának köszönhetően hófehér galambokat reptettünk, majd a Fehérvári indulóra kezdetét vette a szüreti felvonulás. A településrész családjai ezalkalommal is szép számmal összefogtak,

a közel harminc család hét megállónál látta vendégül a résztvevőket.

A felvonulást követően a nap programja a Művelődési ház előtti Tinódi utcában jó hangulatú utcabállal zárult.



Köszönjük mindenkinek, aki felajánlásaival, megállók szervezésével, vendéglátással hozzájárult az esemény sikerességéhez.

Feldman László



## ZÖLD HÉT A DABASI KOSSUTH LAJOS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

A tavalyi évhez hasonlóan idén is megrendezésre került a Zöld hét az iskolában. A környezeti nevelés, a környezettudatos magatartás kialakítása volt idén is a fő célom.

A hét során a gyerekek a délelőtti órák során csoportmunkák, dramatikus játékok segítségével tanultak és ismerték meg még jobban a körülöttük lévő világot. Talán a legjobban várt program a Természet-tudományi Múzeumba való kirándulás volt. A fotókiállítás, a kitömött állatok, az

A tavalyi és az idei évben is lehetőségük nyílt az alsó tagozatos diákoknak, hogy otthon alkossanak, újítsanak fel. Kihirdetésre került a rajzpályázat, az Alkoss újat! pályázat, valamint egy új kategóriával is bővült a paletta a Felújítalak pályázattal. Nagyon szép és értékes alkotások, művek születtek. Túlszárnyalták a gyerekek a tavalyi évet, hiszen kétszer annyi alkotás érkezett be hozzám. Egy ilyen hét megvalósítása a mögötte lévő munka mellett mindig hatalmas öröm. Látni a gyerekcsoportot, a



interaktív játékok, az időszaki kiállítások mind-mind lenyűgözték a gyerekeket. A látogatás során a tanulók napközis tanítója, Rápolthy Zoli bácsi kalauzolta a gyerekeket, akinek történetei, meséi elvarázsolták a diákokat.

A héten lehetőségünk volt arra, hogy egy rövid sétát téve ellátogassunk Rumó Feri bácsiékhoz egy állatnézésre. Ugyanezen a napon, csütörtök reggel frissen sült kovászos kenyeret kóstoltunk. Gulyás Gellért anyukája, Gulyás-Tóth Tímea látogatott el hozzánk, aki megmutatta a házi kenyérsütés csínyját-bínyját. Bemutatta nekünk a kovászt, annak „etetését”. Együtt mért, kavart, dagasztott a gyerekekkel. Köszönjük neki, hogy tudását megosztotta velünk.

boldogságukat, a lelkesedésüket. Hiszem és vallom, hogy jó egység, siker csak akkor történik, ha a gyermek-pedagógus-szülő összhangban dolgozik, létezik. Ez ezen a héten is megmutatkozott. Bámulatos volt az itt tanuló gyerekek lelkesedése, de ugyanennyire örömteli volt, hogy szüleik, nagyszüleik mennyit segítettek nekünk ezen a projekthéten. Köszönjük a munkájukat!

*„Egyedül a legnagyobb erő sem tehet mindent, nem tehet sokat: egyesített erőknek pedig a lehetetlennek látszó is gyakran lehetséges. Mit ér egy csepp víz? De millióként egyesült cseppek megdöbbentő erőt fejtenek ki.”*  
(Kölcsey Ferenc)

Vas Vera  
tanító, a projekthét vezetője





# MESE, MESE MÁTKA...

A KOSSUTH LAJOS  
ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

A Magyar Népmese Napja alkalmából mesés akadályversenyen próbálhatták ki ügyességüket és talpraesettségüket a Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola alsó tagozatos diákjai. Jó kedvvel készültek, menetlevelet terveztek, csapatnevet választottak és szurkoltak, hogy délutánra elálljon az eső. Az iskolánkhoz közeli „Kiserdő” mesés terepe volt a királyfi vándorlásának. Próbák nehezítették útját, melyben a gyerekek voltak a segítők: át kellett jutni a bűzös mocsáron, varázsgyöngyöket kerestek, még a sárkány bőrébe is belebújtak, végül a hétmérföldes csizma segítségével jutottak haza a királyi palotába. Az erdő nótaszótól, csatakiáltásoktól volt hangos! Hogyan telt ez a délután? Megtudhatjuk egy negyedikes diák élménybeszámolójából.

Nemrég volt az alsó tagozatnak egy népmesés versenye. A mi csapatunk neve Vad banya volt. Kezds előtt mindenki kicicomázta magát. Amikor elindultunk, akkor a játszótérhez kellett menni, onnan indult a verseny. Egy királyfi kereste a



mátkáját és mi neki segítettünk verseny közben. Voltak nehéz és könnyű feladatok is. Egyik állomásnál a gyönyörű menetlevelünkért plusz pontot kaptunk. Boszorkányos dalokat énekeltünk amíg elértünk egyik állomástól a következőig. Sikeresen, majdnem minden feladatot teljesítettünk. Az eredményhirdetésnél sajnos nem értünk el helyezést, de a menetlevélre kaptunk kis finomságot.

Nagyon jól éreztem magam, szerintem az egész csapat élvezte.



Tomor Lana 4. b.

Emlékezetes, élménydús nap volt!

Gogolák Tünde tanító

## ISMÉT „TÖK JÓ NAP”

### A BÓBITA ÓVODÁBAN

Hagyományainkhoz híven idén is októberben szerveztük meg a „TÖK JÓ NAPOT” óvodánkban. Igazi őszi, napsütéses időben lehetünk együtt a szülőkkel ezen a csodálatos hétfő délutánon. A szokásos tökfaragáson kívül a gyerekek és felnőttek több programban, tevékenységekben is részt vehettek (kézműves foglalkozások, vásári játék, stb.).

A Bazsalicska citerazenekar műsorát nagy örömmel hallgattuk, hiszen egy óvónénink, Kancsár Viktória is tagja. Igazi táncmuzika hangulatot varázsolt S. Pap Rita, aki gyermekeket, felnőtteket egyaránt táncba hívott. A napot nem is zárhattuk volna máshogy, csakis a várva várt tábor tűzzel, ahol Rafael Henrietta és Oszvaldi Tibor kíséretével énekeltünk, táncoltunk.

Ezen a napon vendégeink voltak az Erasmus+ pályázat Szlovéniából érkezett óvodapedagógusai, akik élményekben gazdagodva viszik hírét óvodánkunk a határon túlra.

Dabasiné Pucsinszki Margit  
intézményvezető helyettes





## KIMOZDÍTÓ – ÖSSZEVONTAN

**O**któber 18-án délelőtt emlékezetes eseménynek adott helyet a Sári Zarándokház. Ezen a napon Dabas város három „Kimozdító” csoportjának idős tagjai gyűltek össze egy ünnepélyes alkalomra, emlékezve az októberi Idősek Napjára is.

De mi is az a „Kimozdító”? Még tavasszal Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester asszony kezdeményezésére indult el ez a projekt, melynek célja, hogy az olyan idős embereket gyűjtson össze különböző helyszínekre, akik segítség nélkül nem tudnának eljutni programokra. Ehhez nagy segítséget ad az önkormányzat, amikor buszokkal szállítja az időseket háztól házig az eseményekre. A foglalkozások előkészítésében és lebonyolításában részt vevők aktív szerepvállalása is nagy segítséget jelent. Három helyszínen, Sáriban, Gyónon és Dabas-szőlőkben zajlanak ezek a foglalkozások, heti egy alkalommal. E cikk írója is azon szerencsés emberek közé tartozik, aki foglalkozásokat tarthat Dabas-szőlőkben.

Október 18-án, kedden mindhárom csoport lelkes tagjai eljöttek a közös együttlétre. Öröm volt látni az ünneplőbe öltözött, mosolygó arcú, várakozó tekintetű idős embereket. Az erre az alkalomra méltó módon berendezett és feldíszített teremben Sebján Emese felkonferálása után először Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester asszony köszöntő szavai hangzottak el.

Ezt követően Mihálka Istvánné, Ibolya, aki a sári csoport vezetője hálaadó gondolatait hallottuk. Köszönetet mondott az együttlétért, a Kimozdító programért, s felcsendült a sári csoport idősekről szóló közös éneklése.

Ezután az ifjúságé lett a színpad. Két ifjú tehetség előadását hallhatták a nézők. Először a Budapestről, Kőbányáról érkezett 13 éves Vitéz Laura lépett a színpadra, aki saját zongoraműveit játszotta. Elsőként Prelude, majd Miért nincs béke? című darabjait ismerhettük meg. Őt követte a szintén 13 éves dabasi Hornyák Viktória, aki Reményik Sándor: Amit az élettől akarok című költeményét adta elő.

Majd ismét zene következett. Vitéz Laura újabb két darabját mutatta be, Poem és IV. Fantázia címmel. Mindkét hölgy nagy sikert aratott.

A fiatalok után Sós Gábor alpolgármester úr köszöntötte a hallgatóságot, majd dr. Illés Györgyi színművész következett, aki a gyóni csoport vezetője. Ferenc pápa lélekbe ható gondolatait tolmácsolta az idősek megbecsüléséről, kiemelten a nagyszülők tiszteletéről „A megöregedés nem büntetés, hanem áldás” címmel.

A szívhez szóló komoly gondolatok után a vidámságé lett a



főszerep. Szakolczai Katalin, aki a dabas-szőlői csoport vezetője tréfás, mozgásos játékba vonta be a kimozdító csoportokat, majd egy vidám közös láncmesélés részesei voltak a meghívottak.

A jókedv tovább fokozódott, amikor a Családsegítő Szolgálat munkatársa Schmidt Barbara daltanulásra (A pozsonyi sétatéren címmel) buzdította a vendégeket. A sikeres tanulás után közös körtánc következett. A tánc fáradalmait egy kisfilm megtekintésével pihenhette ki a közönség. Hornyák Viki nemcsak kiválóan szaval, de remek cukrász és szakács is. Most a Kossuth-kifli elkészítését láthatták a résztvevők tőle a kisfilmen.

Néhány idős ember Viktória csodás szavalatán felbátorodva „versre” fakadt. Megható volt ezen szavalatokat hallani.

És elérkezett a délelőtti „legfinomabb” részhez, a vendéglátáshoz. Őszi finomságokkal (szendvicsek, sült sütötök, almás sütemény, tökmagos pogácsa) és természetesen a Kossuth-kiflivel kínálták a vendégeket a szervezők. A finomságok elkészítéséért köszönet illeti Hornyák Viktóriát és édesanyját, a Feldman családot, Kajliné Ludányi Margitot, Csernákné Faul Évát és a többi lelkes aktivistát.

A délelőtti jóízű baráti beszélgetésekkel zárult. Mindenki boldogan, élményekkel gazdagodva, s ajándékkal a kezében indult haza.

*Szakolczai Katalin*

# 30 ÉVES A DABAS VÁROSI NYUGDÍJASKLUB

## A DABASI NAPOK KERETÉBEN ÜNNEPELTÉK AZ ÉVFORDULÓT

**A** rendezvényre tíz klub kapott meghívást, az Értékvédelem Évében is jelesre vizsgáztak a szépkorúak: megmutatták az összetartást, a szeretetet, ugyanis 15 óra előtt pár perccel megtelt a művelődési ház nagyterme. Nagy szeretettel és Herman Marika Dabaszról szóló versével köszöntöttem őket, majd röviden beszámoltam a klub harmincéves történelméről:

Kezdetben a '90-es évek elején alakult kertbarátok társaságaként jöttek össze a dabasi nyugdíjasok a Nagyközségi Járási Könyvtárban. Kéthetente 15 órától 18 óráig tartották találkozóikat, ahol beszélgetéssel, videózással, virággumók csereberéjével, kikölcsönzött kertészeti könyvek olvasásával mulatták az időt. Egy darabig vezető nélkül működött a klub, aztán a létszám megnövekedésével rájöttek, hogy kell egy személyt választani, aki vállalja a működéssel kapcsolatos feladatok ellátását. 1992. március 20-án volt a választás, de már új helyszínen, a művelődési házban. Zakar Bandi bácsit lett a klub vezetője. A klub akkori pontos létszáma nem jutott a tudomásomra, de a választott vezetőségi tagok létszámából ítélve sokan lehettek. Ők voltak: Duhaj Ferencné Juliska néni, Gondos Imre, Hegóczki Jánosné, Molnár László, Molnár Sándor, Murinai Zoltánné, Sári Imréné, Zsitváné Barsi Anna. Ezután a programok közé kirándulások, fürdőzések, színházlátogatások, névnap ünnepelések is

bekerültek. Később Szarvákne Ilonka néni vette át a klub vezetését. Ekkor már működött a Kékibolya Népdalkör is. Őt 2004-ben Bodnár Gábor követte klubvezetőként, Ilonka néni már csak az énekkarral foglalkozott. Nagyon sokféle jártak fellépésekre, ki-mit-tudokra, számos oklevelet, helyezéseket, ezüst és arany fokozatot is elértek. Én 2007 januárjában csatlakoztam a klubtársaimhoz a kultúrházban, majd 2009-ben az önkormányzattól megkaptuk a zeneiskola mögött lévő épületet. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a városvezetésnek a helyiségért. Az önkormányzat segítségével és a nyugdíjasok összefogásával kifestettük, kitakarítottuk, berendeztük a klubhelyiséget, és azóta ott működünk. 2012 decemberében Bodnár Gábor felkért, hogy vállaljam el a klubvezetést. 2013 januárjától vagyok a klub vezetője.

Tevékenységünk az idősek összefogása és szórakoztatása. Havi egy alkalommal tartunk klubnapot, zenés, táncos, uzsonnás délutánt. Névnapokat és kerek születési évfordulókat ünneplünk. Évente eljárnak Hajdúszoboszlóra egy hétre gyógykezeléseket felvenni, és bár a 2020–21-es években ez kimaradt a pandémia miatt, idén újra ott voltunk. Kirándulni is szoktunk járni, a közelmúltban voltunk Székesfehérváron: a Bory-várat, Székesfehérvár más nevezetességeit, így a

Rózsakertet néztük meg, majd a Nádasdy-kastélyt. Hazafelé Martonvásáron megtekintettük a kastélyparkot, de a kastélyt csak kívülről, mivel az jelenleg nem látogatható. Az elmúlt években voltunk Szegeden, Kalocsán, Szarvason, Sopronban, Egerben, Pápán, Győrben, Balatonfüreden, Siófokon, sőt, a szülővárosomat, Hajdúböszörményt is megmutattam a nyugdíjas társaimnak.

Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester asszony is köszöntötte az egybegyűlteket. A jó hangulatról Haberle Erika és Juhász László énekesek gondoskodtak. Közben a Szeniorok Vidám Társaságának tagjai mutatták be tánctudásukat, vezetőjük, Jeszenszky Mária ismertette, hogy milyen jó hatással van fizikai és szellemi jólétükre az örömtánc. Az énekesektől még kaptunk egy mulatót csokrot, amire vidáman táncoltunk. Ezt követően az önkormányzat támogatásával állófogadáson vettünk részt. Szeretnénk köszönetet mondani a városvezetésnek, Pálinkásné Balázs Tünde alpolgármester asszonynak, Topodi Katalinnak, a művelődési ház igazgatónőjének, Sebján Emesének, Takácsné Magyar Anitának és Pálinkás Balásznak, valamint az összes résztvevőnek! A jövőt is szeretnénk hasonlóan folytatni, remélem még sok szép időt tölthetünk el együtt!

Szilágyhegyi Jánosné  
klubvezető

**BRUTTÓ 200.000 FT BELÉPÉSI BÓNUSZ!**  
KOMISSIÓZÓ, VAGY TARGONCAVEZETŐT KERESÜNK GYÁLRA

- Ingyenes targoncavezetői képzéssel.
- 3 műszakos 8 órás munkarendbe.
- Belépési bónusz, jogosítvány megszerzése után béremelés.
- Ingyenes céges busz: Dabas, Hernád, Táborfalva, Örkény, Ócsa, Újlengyel irányából megoldott.

**Érdeklődni: 06-70-779-4447**

## VÁROSUNK LEGIDŐSEBB LAKÓI

Név	Született	Kor
Kronovics Mária (Erdei Mária)	1928. 10. 26.	94 éves
Lázár Sándorné (Biczó Julianna)	1932. 10. 30.	90 éves
Horváth Béláné (Esztergályos Ilona)	1932. 10. 31.	90 éves

*Isten éltesse sokáig Önöket!*

# CSALÁDI DÉLUTÁN A SZIVÁRVÁNY ÓVODÁBAN

**N**agy izgalommal készültünk a szeptember 23-án, pénteken megrendezésre kerülő őszi kerti partinkra. Mindenki nevében elmondhatjuk, hogy a Dabas-Sári Szivárvány óvoda az idei nevelési évet igazán vidáman kezdte meg. Igény volt az óvodapedagógusok és a szülők részéről is, hogy ismerkedés céljából jöjünk össze egy nap az oviban.



A délutáni órákban ovisaink családjukkal együtt izgatottan érkeztek vissza az óvoda udvarára. Egy igazi kis bulihellyé varázsoltuk a színteret, ahol hangulatos világítás, sörpadok, asztalok várták a vendégeket. A batyus bulin előkerült a sok finomság. Roskadásig teli asztalokról íhatott, kóstolhatott mindenki. Olyan szerencsések lehettünk, hogy a zenélni tudó apukák „OviApu zenekart” alakítottak a jó hangulat megteremtésére. Büszkék vagyunk rájuk. Jókedélyű előadasmódjukkal, folyamatos zenéikkel, igazán remek hangulatot biztosítottak.

Kézműves tevékenységekbe bevontuk az anyukákat, apukákat is. Rita, gyermeknéptánc-oktató tánccházal színesítette programunkat.



A Borovenka néptáncsoport igazán színvonalas műsorral kedveskedett a jelenlévőknek. Programunk egy nagyon jó hangulatú, családias rendezvénné sikeredett, amellyel méltóan ünnepelethtük meg a nevelési év kezdetét. Reméljük a mosolyt, a jókedvet egész évben gyermekein és az elégedett szülők arcán láthatjuk.

Köszönet a zenekarnak, és mindazoknak, akik hozzájárultak programunk sikerességéhez.

*Farkas Ágnes szlovák nemzetiségi óvodapedagógus*

## SZLOVÉN–MAGYAR TESTVÉRISKOLAI KAPCSOLAT

**I**dén szeptember 24-e és 30-a között két év „kényszerpihenő” után indult újra a ljubjanai Ledina, és Poljane iskola, valamint a Táncsics Mihály Gimnázium és a Kossuth Lajos Általános Iskola tanulóinak testvériskolai kapcsolata 50 diák és 6 tanár részvételével.

Sok-sok hála és köszönet illeti a fogadó családokat a segítségért, türelemért és a vendégszerető légkör biztosításáért. Köszönjük Pásztor Gergely és Tamás Roland intézményvezetőknek a szervezési feladatokban nyújtott segítségüket, illetve szeretnénk megköszönni a Táncsics Alapítvány, és a Dabasi Önkormányzat

anyagi hozzájárulását is, így egy színvonalas, méltó programot tudtunk a vendég tanulóknak és kísérő tanáraiknak nyújtani.

**Az alábbiakban Holecz Rozi 7. a osztályos gimnazista tanuló beszámolójából olvashatnak részleteket:**

Szeptember utolsó hete pár magyar, valamint szlovén diáknak igen emlékezetesre sikerült. Dabasi tanulókhöz jötték cserediákok Ljubljanából. Majdnem egy hetet töltve itt, színes programokban vehettek részt fogadójukkal együtt. Vendégeink nagy része még sosem járt Magyarországon, köztük a hozzám

érkezett lány sem, tehát saját tapasztalatból mondhatom, hogy nagyon izgalmas volt számukra ilyen formában felfedezni ezt az országot. Ráadásul mindezt angolul! (...) Otthon, a programok után még társasozásra, táncolásra és beszélgetésre is volt időnk. (...)

Hétfőn és kedden, a Dabas szívében megtalálható két iskolát fedeztük fel. A gimnáziumban angolórakon vehettünk részt, a nap végén pedig a jól ismert Csati felé vettük az irányt, ahol az eleinte borongós idő ellenére, még kajakozhattunk is. Újdonsült barátaimmal kifulladásig, csurom vizesen tértünk vissza a



# KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR ÉS ÉRTÉKTÁR

## RINGATÓ

A foglalkozásokon a gyerekek és a szülők átélik az éneklés, a zene, a játék közös élményét. Hagyományörző dalokkal, énekekkel, zenével táncol.

**Hétfőnként 10.00–11.00 óráig**

– Farkas Barabás Réka

## ÉNEKES ÓVODA

Az életkori sajátosságokat figyelembevéve a félórás programok célja dalos játékok, magyar népdalok, mondókák és más népek dalainak megismertetése, a gyerekek zenei érdeklődésének felkeltése, zenei izlésének és esztétikai fogékonyságának formálása: a zenei hallás, az éneklési készség, a ritmusérzék, a zenei formaérzék és kreativitás fejlesztése, valamint a zenehallgatásra való szoktatás. A foglalkozások hétről hétre egymásra épülnek, ezért rendszeres részvétel javasolt.

**Keddenként 17.00–17.30-ig**

Farkas Barabás Réka

## TERÁPIÁS TANÁCSADÁS

**Kovács Sándor integratív terapeuta,**

*klinikai szakpszichológus* Terápiás tanácsadás

időpontegyeztetést követően. Bejelentkezés: 06-30/267-3960

## JÁTSSZUNK MESÉTI!

Magyar népmesék bábos, díszletes interaktív feldolgozása első, második osztályosoknak.

**Minden páratlan hét szerdáján az első tanítási órában**

## Időpontfoglalás szükséges!

Jelentkezés: [pankamese@gmail.com](mailto:pankamese@gmail.com)

*Szőke Anna pedagógus, művészeti- és meseterapeuta*

## ANYA-BABA TORNA

A torna jókedvre derít, segíthet elúzni a szülés után sokaknál előforduló borús gondolatokat, felpezsdíti a szervezet vérkeringését, felfrissít és a lelkednek is jót tesz. 2 hónapos kortól.

**Csütörtökönként 10.00–11.00**

Jelentkezni: [fucskupolla@gmail.com](mailto:fucskupolla@gmail.com)

A foglalkozást tartja: Svébis-Fucsku Polla

60 perc 2000ft/család/alkalom

## HELEN DORON ENGLISH

– **angol nyelvoktatás gyerekeknek**

Játékos és természetes nyelvsajátítás, applikációk, játékok, dalok és videók, egymásra épülő tananyagok

3 hónapos kortól 19 éves korig

**hétfőnként: 16.00–17.00-ig alsósok**

**17.00–18.00-ig ovisok**

**18.00–19.00-ig alsósoknak új induló**

**csoporthoz ingyenes bemutató órával**

**keddenként 9.00–10.00-ig** – 3 hónapos kortól 3 éves korig

**szerdánként 16.00 órától** – óvodás korosztály

**17.00 órától** – 1-2. osztályosok

**18.00 órától** – 9 éves kortól várjuk a gyerekeket

Bejelentkezés szükséges: Baross Edit, 06 70 331 06 76

szárazföldre. Másnap, a tanuszodában már szándékosan lettünk vizesek. Ekkorra, szinte mindenki kezdett beleszokni az angolba, és az időszakos baráti társaságok is kialakulóban voltak.

Szerdán Gödöllőre utaztunk, hogy megnézzük az ott tornyosuló Sissi kastélyt. Az angol idegenvezetés érdekes volt a palotán

belső, de sokat voltunk a kastély kertjében, és a városban is. Itt már a kis csapatommal voltam, ami három szlovén cserediákból és a magyar vendéglátójukból állt. Simán tudtunk beszélgetni, és még a heccelődés, idétlekzés is ment más nyelven.

Az utolsó programokkal töltött napunkat végre valahára Budapesten töltöttük. Az első

állomás a Magyar Zene Háza volt, ami elképesztően modern és szórakoztató programot nyújtott. Buda vára és a Mátyás templom megismerése után pedig jöhetett a várva várt program is; a Starbucks.

Pénteken szerintem mindenki nehezebben kelt, mint bármelyik más reggelen. A közös hetünk végére érkeztünk. (...) A vonatuk Szlovéniáig meg sem állt, én viszont annyira nem csüggedtem, hiszen tudtam; egy év múlva mi fogunk utazni. Jövőre viszontlátjuk egymást!

*Holecz Rozi*

Szervezők:

Farkasné Megyeri Veronika

– Dabasi Táncsics Mihály Gimnázium

Kuli Imre – Kossuth Lajos Általános Iskola



# HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA

## NOVEMBER–DECEMBER HAVI PROGRAMOK

### HÉTFŐ

#### SZENIOR AKADÉMIA előadásai

November 28. 10.00 óra – Kerényi Péter:

Öreg a nénikéd!

December 19. 10.00 óra – Dr. Jászberényi

József: Készísd a lelked az ünnep csodájára!

17.00–18.30 óráig

#### **MOZOGNI SOHASEM KÉSŐ!**

#### „SZENIOR ÖRÖMTÁNC”

Rajsné Jeszenszky Mária oktatóval

### KEDD

9.00 órától

**KIMOZDÍTÓ** – november 15., 22., 29.,  
december 6.

14.00–16.00 óráig

– a szem és a kéz koordinációs  
tréningjei, kézimunka programok

Kajliné Ludányi Margit foglalkozásvezetővel

**HORGOLÓ KLUB** – november 15.

**TEXTILDÍSZÍTŐK KÖRE** – november 22.

17.00–19.00 óráig

#### **DABASI DALKÖR**

– felnőtt népdalkör próbái

Pavella Krisztina szakmai vezetővel

### SZERDA

8.00–9.00 óráig

#### **MOZOGNI SOHASEM KÉSŐ!**

#### SZENIOR LABDATORNA

Horváth Gabriella oktatóval

10.00–12.00 óráig

#### ANGOL NYELVOKTATÁS senioroknak

Márainé Sebján Emese nyelvtanárral

16.00–18.00 óráig

#### **BABA–MAMA KLUB**

Erdélyiné Gáspár Ilona védőnővel

17.00–19.00 óráig

#### TOLLÁSZKODÓK tollforgatók, versfaragók köre

– november 23.

szervező: Viola Éva

19.00–20.30 óráig

#### BEVEZETÉS A VIPASSANA MEDITÁCIÓBA

A foglalkozást tartja: Dr. Illés Györgyi

Life Coach, vipassana meditációt vezető  
tanárjelölt



### CSÜTÖRTÖK

10.00–11.30 óráig

#### „NEFELEJCS” MEMÓRIATRÉNING – MŰVÉSZETTEL A FELEJTÉS ELLEN

Dr. Illés Györgyi beszédművészet

tanárral

16.00–18.00 óráig

#### SZÍNJÁTSZÓ JÁTÉK GYEREKEKNEK

Faragó Ádám színésztanulóval

19.00–21.00 óráig

#### SZÍNJÁTSZÓKÖR DABASON

felnőtteknek

Dr. Illés Györgyi színművész, egyetemi

oktató és önismereti szakember vezetésével

Corner-Garden Kft. - 2370 Dabas Fő út 57.

Disznóvény kertészet és faiskolai áruda  
Kertépítés, kertgondozás öntöző rendszer  
telepítés

Tereprendezés, gépi földmunka  
(talaj-tuskó fűrés)



Tel: +36-70-382-6106; +36-70-609-6106

E-mail: [comergardenkft@gmail.com](mailto:comergardenkft@gmail.com)

Kövés Minket a Facebookon: Corner-Garden Kft.

### PÉNTEK

13.00 órától

#### **MOZOGNI SOHASEM KÉSŐ!**

– SZENIOR GYALOGLÁS

– október 28., november 25.

15.00 órától

#### **MOZOGNI SOHASEM KÉSŐ!** VIZITORNA

Horváth Gabriella oktatóval

a Dabasi Tanuszodában

18.00–20.00 óráig

#### BOLDOG ISTEN GYÜLEKEZETE – IMAEST

november 18., december 2., 16.

### SZOMBAT

9.00–12.00 óráig

#### KÉPESLAP ÉS BÉLYEGGYŰJTŐK KLUBJA

Vágó Péterrel

– november 19., december 3.

15.00–21.00 óráig

#### DINNYÉS LAJOS NYUGDÍJASKLUB

összejövele – december 10.

klubvezető: Szabó Jánosné

14.00–18.00 óráig

**ÉLMÉNYFESTÉS** – november 19.,  
december 3.

foglalkozásvezető: Viola Éva

### VASÁRNAP

15.00–19.00 óráig

#### TÁRSASJÁTÉKKLUB – időskori memóriaedzés

Rajsné Jeszenszky Mária vezetésével

– november 27.

15.00–19.00 óráig

#### GYÓNI GÉZA NYUGDÍJASKLUB ÖSSZEJÖVELE

– november 13., december 4.

klubvezető: Petróczy Attiláné

**BETLEHEM**  
a Halász Móricz-kúriában

Adventi programokkal várjuk  
a családokat, látogatókat!  
December 11.  
(vasárnap) 15.00-19.00 óráig

**ÉNEKLŐ BETLEHEM**  
- betlehemes játék a KL színházzal  
és Markó-Valentyik Annával

**NAPKELETI BÖLLSEK**  
ajándékkészítő műhelye  
Fotópont lesz  
a BETLEHEMI jászol

**A KIS GYUFAÁRUS LÁNY**  
- színjátékos játék gyerekeknek,  
rendező: Faragó Ádám

**KARÁCSONYI  
BÉLYEGMÁNIA**  
- képeslapkiállítás, bélyegkereső,  
képeslaprajzoló foglalkozás gyermekeknek  
Vágó Péter bélyeggyűjtővel

**Mesemozi**  
- mézessüti napestig!

## KÖZÖSSÉGI SZÍNTEREK CÍMEI ÉS ELÉRHETŐSÉGEI

### DABASI-SZŐLŐSI KÖZÖSSÉGI HÁZ KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

2370 Dabasi-szőlők, Kinizsi Pál utca 68. • Telefon: 06-70/396-2861  
• E-mail: szolosikozossegihaz@gmail.com • Feldman Lászlóné,  
Opóczki Lászlóné

### HALÁSZ MÓRICZ-KÚRIA

2373 Dabas, Kossuth Lajos u. 7. • Telefon: 06-29/367-160 •  
06-70/396-2863, 06-70/490-4508 • E-mail: tajolo@dabas.hu;  
halaszmoriczkuria@gmail.com • Nyitvatartás: hétfő-péntek  
8.00-16.00 óráig, délutáni és hétvégi programok idején rendezvény  
szerint • Munkatársak: Gubicza Jánosné, Kajliné Ludányi Margit,  
Karlik László, Kovács Ferencné, Viola Éva

### MILOSZERNI VENDÉGHÁZ

2373 Dabas-Gyón, Luther u. 26. • Információ: Halász Móricz-kúria

### KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

2370 Dabas, Szent István út 58. • Telefon: 06-29/360-237,  
06-30/383-2738 • E-mail: Bálint Jánosné kapcsolat@kmkdabas.hu  
• Garamszegi Mária szervezes@kmkdabas.hu • www.kmkdabas.hu  
INTÉZMÉNYÜNK NYITVATARTÁSA NOVEMBER 2-TŐL:

- hétfő: 12.00-20.00 óráig
- kedd-szerda: 8.00-20.00 óráig
- csütörtök: 8.00-18.00 óráig
- péntek: 12.00-21.00 óráig
- szombat-vasárnap: rendezvény szerint

Figyeljék weboldalunkat és facebook-oldalunkat!

### KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS KERES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

2370 Dabas, Kossuth László u. 19. • Telefon: 06-29/362-545,  
06-30/534-1138 • E-mail: Dágány Józsefné galeria@kmkdabas.hu  
• Nyitvatartás: Az intézmény előzetes bejelentkezés után  
látogatható.

### HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

2370 Dabas, Ravasz László u. 2. (rég. Zalka óvoda) • Szakmai  
csoportvezető: Illy Noémi • telefon: 06-29/360-529,  
06-30/438-2352 • E-mail: dabasikonvyvtar@gmail.com •  
www.dabasikonvyvtar.hu • A könyvtár nyári nyitvatartás szerint  
üzemel:  
hétfő: zárva, kedd-péntek: 11.00-17.00 óráig,  
szombaton: 9.00-14.00 óráig.

### LEVENDULA-HÁZ - KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR ÉS ÉRTÉKTÁR

2370 Dabas, Lakos doktor utca 27. • Telefon: 06-70/337-0830  
• E-mail: Jurácsik Andrea juracsik.andrea@dabas.hu  
• Facebook: Levendulaház Városi Nappali

### NEMES-KÚRIA KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

2370 Dabas, Bercsényi u. 1. • Telefon: 06-20/474-2443,  
Takács Lászlóné • E-mail: nemeskuriadabas@gmail.com  
• Facebook: www.facebook.com/nemeskuria

### SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR

2371 Dabas, Mántelegi u. 8. • Tel.: 06-70/455-9550, 0670/396-28-60  
• E-mail: gogolakmariann@gmail.com,  
sarizarandokkozpont@gmail.com • Nyitvatartás: hétfő-péntek:  
08.00-16.00 óráig, hétvégén rendezvény szerint  
• Munkatársak: Bálint Julianna, Csernák Józsefné, Gogolák Mariann,  
Maris Norbertné, Mráz Józsefné

# KOSSUTH MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

## NOVEMBER HAVI PROGRAMOK

A KASZINÓ-JÁTSZÓTÉR AZ INTÉZMÉNY NYITVATARTÁSI IDEJÉBEN LÁTOGATHATÓ.

### RENDEZVÉNYEK

#### MIKULÁS VÉRADÁS

december 3. (szombat), 10–18 óra részletek a 32. oldalon

### EGYÉB FOGLALKOZÁSOK:

#### NÉPTÁNCOKTATÁS:

**Óvodás néptánc csoport:** péntekenként, 16.00–17.00

*Szakmai vezető: Csébi Orsolya*

**Cseperedő (kisiskolás) néptáncscsoport:**

hétfőnként 16.30–17.30 és péntekenként 17.00–18.00

*Szakmai vezető: Csébi Orsolya és Farkas Gábor*

**Tilinkó néptáncgyűttes:** hétfő 17.30–19.00 és

péntek 18.00–20.00

*szakmai vezetők: Ragula Dalma és Farkas Gábor*

### NÉPI HANGSZER OKTATÁS:

pénteken 16.00 órától

*Szakmai vezető: Kovács László*

### Gyóni Géza Irodalmi Kör

– Látogatás Budapesten

**Ari Fabro meghívására** – november 18. (péntek), 15 órától

Szívünkéből szól című verses, dalos bemutatkozó műsor

*Helyszín: Ari-Zóna (Újhegyi Községi Ház – Budapest, Újhegyi sétány 16.)*

### Hip-hop–Jazz–Dance

– kedd–csütörtök, 16.00–18.00 óra között

**Szenior Tánc** – szerdánként, 18.00 órától

**Szépkorúak klubja** – december 3. (szombat), 15:00

**Vision Hip-hop** – keddenként, 17 órától

## KOSSUTH HÁZ GALÉRIA ÉS KEREKES LÁSZLÓ ALKOTÓHÁZ

Az intézmény előzetes bejelentkezés után látogatható.



## HALÁSZ BOLDIZSÁR VÁROSI KÖNYVTÁR

NE ÜLJ RAJTA,  
HOZD VISSZA!!!

2021. június 1-jétől késedelmi díjat számítunk

fel a régóta kint lévő könyvekre!

A késedelmi díj összege: 300 Ft/könyv/hó



**F**inta Lajos atya a 80-as évek elején a sári katolikus egyház-köztségben teljesített szolgálatot. A sokak által formabontónak tartott, emberközelí, barátságos személyiségéről a mai napig számos kedves történetben emlékeznek a helyiek. Hallhattunk a fiatalokkal szervezett kártyapartikról, gitáros estekről, környékbeli kirándulásokról, vagy a családoknál töltött ebédekről. Abban mindenki egyetért, hogy a közös élményeknek köszönhetően, Lajos atyának hatalmas szerepe volt hitük és vallásuk megerősítésében.

Finta atya majd 20 éven keresztül folytatott misszionáriusi tevékenységet Dél-Amerikában. Október 16-án a Peruban töltött időszakról mesélt a Sári Zarándokházban. Számos fotóval szemléltette a tengerentúlon töltött szolgálatát, az érdeklődők kérdéseire készségesen felelt, majd a kísérőként érkezett Balázs atyát is bevonta a beszélgetésbe, aki napjainkban is Peruban szolgál. A program végén kötetlen párbeszéd alakult ki a résztvevők és az atyák között. Mindenki számára örömteli, tanulságos volt az együtt töltött idő. *Gogolák Mariann*

**DECEMBER 10. - FOCI PARTY**  
 az OBO Arénában  
 Katari VB negyeddöntők élő közvetítése  
 PIXA koncert  
 Hit Session  
 Belépő: 3000 Ft

**DECEMBER 25. - KARÁCSONYI BÁL**  
 az OBO Arénában  
 zenél a Presso Band  
 Belépő: 3000 Ft

**DECEMBER 31. - SZILVESZTERI BULI**  
 a Szent István téren  
 Happy Gang koncert\*  
 buli az RBT Tánczenekarral  
 Belépő: 2000 Ft

f /DabasVarosHivatalos

## BINGO SCHOOL

– egy hely ahol érdeemes angolt tanulni

Nyelviskolánkat azzal a céllal hoztuk létre, hogy gyerekeknek és felnőtteknek biztosítsunk egy olyan helyet, ahol minden lehetőség adott ahhoz, hogy a tanulók elérjék a céljaikat a nyelvtanulás területén.

Mivel a nyelvtanulást érdemes minél fiatalabb korban elkezdni, ezért csatlakoztunk a LCF Kids Club Angliában alapított, és ma már nemzetközivé vált franchise-hálózathoz, ahol talán az általunk ismert lehetőségek közül a legjobb, legfelépítettebb oktatási programot hozták létre a gyerekek számára. Iskolánkban a gyerekek tanítása 3 éves kortól kezdődik, ahol vidám, játékos módszerekkel, jól felépített rendszert követve kezdjük el tanítani őket. Alapelvünk, hogy egy olyan környezetben tanuljanak a gyerekek, ami biztonságot nyújt számukra és örömmel járnak oda.

Később így már sokkal szívesebben tanulják az idegen nyelveket, ha gyerekkorban pozitív élményeik vannak ezzel kapcsolatban.

Fontos kiemelni, hogy a nyelvtanulás során a gyerekeknek nem csak a nyelvi készsége fejlődik, hanem a játékok, mondókák során a koncentrációjuk, kreativitásuk is, ami nagyon hasznos lesz a későbbi tanulmányaik során.

Az oktatási programunk úgy van kialakítva, hogy 14 éves korra már egy erős, magabiztos tudásra tegyenek szert a gyerekek, amit egy Cambridge nyelvvizsgán próbára is tehetnek.

A nyelvtanulás nem ér véget 14 éves korban, ezért lehetőséget biztosítunk ezután is a tanulóink részére, hogy profi körülmények között magas színvonalon tanulhassák az angol nyelvet. Kiscsoportban és egyéni órák keretében biztosítunk lehetőséget mindenkinek, aki fejlődni szeretne, érettségire vagy nyelvvizsgára szeretne felkészülni.

**Bővebb információért látogassa meg oldalainkat!**

[www.bingoschool.hu](http://www.bingoschool.hu)

f kidsclubdabas

# „ÖRÖM VOLT ÉS ÁLOM”

## A KORMÁNYZATI MOTORVONAT DABASI MOZDONYVEZETŐJÉNEK TÖRTÉNETE I. rész



Az idei nyár turistacsalogató látványosságai között rangos helyen szerepeltek a MÁV retró mozdonyai. A nosztalgia jegyében összeállított szerelvények elsősorban a Balatonnál arattak osztatlan közönség-sikert. Kevesen tudják, hogy a régi mozdonyoknak országosan számon tartott dabasi szakembere is van Murárik István személyében, aki 24 évig szolgált mozdonyvezetőként a híres kormányzati motorvonaton.

Az 1969 márciusától működő, védett vezetők, delegációk utazására szolgáló vonat létrehozása Kádár János személyéhez kötődik, aki köztudottan irtózott a repüléstől. A különvonat két egységből tevődött össze. Emlékezhetünk rá, - hiszen sokunknak van ilyen élménye -, hogy a lezárt sínpályán először az „előfutó motorkocsi” jelent meg, melyet a „háromrészes motorvonat” követett. Az előfutó motorkocsi vezetőfülkéből, 4 fekvőhelyes fülkéből, 1 fekvőhelyes fülkéből, kis és nagy ebédlőből, konyhából, valamint mosdókból és WC-ből tevődött össze. A háromrészes, 76 méter hosszú és az akkori viszonyok között kimondottan gyorsnak számító motorvonat esetében a két motorkocsi között volt a szalonkocsi, ahol a vendégek utaztak. A vonaton volt konyha, sakkszoba (voltaképpen egy kis társalgó), fürdőszobák, hálófülkék, 16 személyes konferenciaterem, valamint rádiós szoba és a személyzet pihenő- és hálóhelyei, s

mindez a korabeli legjobb színvonalon, de visszafogott eleganciával. Később a háromrészes egység a nagyobb delegációk utaztatására szolgált, a kisebb delegációk utazását az egy részes motorvonat csoporttal oldották meg. A vonatot a Rába Magyar Vagon- és Gépgyárban készítették, a gépészeti részeit pedig a Ganz-MÁVAG szerelte fel. Biztonsági szempontok miatt a padlózata és a falai erősebbek, üvege pedig vastagabb volt, mint az egyszerű személyszállító vonatoké. A fülkét hangszigetelték és ellátták légkondicionáló készülékkel. A szerelvény telefonhálózattal, világvevő rádióval, rádióantennával, vonathangosítással rendelkezett. Az indulást követően a személyzet – akárcsak egy repülőn – tájékoztatta az utasokat a célállomásról, a vonat által elérhető legnagyobb sebességről, majd a megérkezés előtt a várható időjárásról. Az egység mozdonyát a köznyelv Ezüst Nyilnak nevezte el, mely napjainkban a zuglói Vasúttörténeti Parkban tekinthető meg.

A ma már két évtizede nyugdíjas, 71 éves Murárik István 1965-ben, a nyári iskolai szünetben, fűszedőként került kapcsolatba a vasúttal. Tanuló évei alatt visszatérővé vált ez a program, mert a MÁV akkor még nem végzett vegyszeres gyomirtást a sínpályákon, hanem szünidős diákokat alkalmazott erre a feladatra, és a családi kassza szükségessé tette ezt a jövedelem kiegészítést. A tolatómozdonyokat látva és mindig-mindig megcsodálva, amikor csak

tehetett, felkérkedett rájuk. A masinisták nagyon megértették a gyermeki kíváncsiságot, a vonzalmat, és gyakran felengedtek, így élet közelből leshette a tudományukat, mellyel végképp kiteljesedett a varázslat. Édesapja, Murárik László (1908-1980) a Kispest-Gyál szakaszon vonal bejáróként szolgált a MÁV-nál. Napi 18 kilométert gyalogolt a sínpályán a vágányrögzítő csavarokat ellenőrizve és szükség szerint erősítve a sérülteket, lazultakat. Nagyon nehéz fizikai munka volt, de biztos állást, méltányos havi fix fizetést jelentett ruhajuttatással és utazási kedvezménnyel az ország legnagyobb vállalatánál, ezért a korábbi életformával, a jóval kockázatosabb földműveléssel – az otthoni kert művelésén kívül – teljesen felhagyott. Feleségével, a szintén alsódabasi származású Galacz Máriával (1923-1996) négy gyermeket neveltek: László 1949-ben, István 1951-ben, Pál 1953-ban, Mária 1954-ben született. A család ugyanabban a tisztességes szegénységben élt, mint az ország lakosainak túlnyomó többsége azokban a nehéz években. A Vörösmarty utcában az 1960-as évek elején még nem volt villany, hogy a többi közműről ne is beszéljünk. Az esték petróleumlámpa mellett teltek, a csapadékos őszi napokon pedig akkora volt a sár, hogy még a traktorok is tengelyig süllyedtek, leginkább a körmös Hofherr boldogult közülük. A szülők minden nehézség ellenére végtelenül nagy gondot fordítottak gyermekeik taníttatására, mindennél többet



mond, hogy közülük ketten, László és Mária, az egyetemi diplomáig jutottak. István 1966-ban kezdte meg tanulmányait a fővárosban, természetesen a Vasútgépészeti Technikumot választotta, ahol 1970-ben végzett. A technikus oklevéllel akár művezetőnek is elmehetett volna, de addigra már végérvényesen eldöntötte, hogy mozdonyvezető lesz. Ehhez azonban a technikus végzettség kevés volt, további képzésekre volt szükség. Hathónapos mozdonyszerelési gyakorlat, majd mozdonyvezetői tanfolyam és gyakorlat következett. Az éves tolató szolgálatát 1972. december 14-én kezdte meg a Budapest-Nyugati pályaudvarhoz tartozó vasúti szervezeti egységben. Az egy év letelte után kapta meg a „belföldi személy-, expressz- és gyorsvonatok mozdonyvezetője” szakképesítést. A magyar közönségi közlekedés történetében kultikus járműnek számító, svéd NOHAB gyártmányú M61-es dízelmozdonyra került, mellyel a menetrend szerinti utakat teljesítve gyakorlatilag az egész országot bejárta. Nagy felelősséggel járt a munkavégzés, hiszen a szerelvényeken akkoriban még rendszerint mintegy 1400 utas tartózkodott, a sok-sok emberélet mellett a hatalmas anyagi értékről nem is szólva. A mozdony küllemére, tisztántartására, karbantartására mindig gondosan ügyelt. Fialat kora ellenére talán éppen ezért figyeltek fel munkájára a belügyminisztériumhoz tartozó kormányzati motorvonat parancsnokai, hiszen mind-



össze 27 évesen, felkérés alapján került az egységhez, és az akkori nyolc mozdony-

vezető közül ő volt a legfiatalabb.

– Valentyk Ferenc –

## Szabó Lőrinc:

### MOZDONYON

*Mozdonyon is utaztam: az apám felvett magához, acélparipán lovagolni! De a gép valami más volt, nem voltak karcsú lábai, inkább bivaly, igen, az lehetett, vagy elefánt (csak tökéletesebb az igazinál)... Este volt, vadúl pöfögött, száz lyukán egyszerre fúj a jó szörnyeteg, fúj és sziszegett, ereiből olaj s víz csepegett, s órák villogtak rajta, szervei, mutatók, gömbök, titkos csövei, s fékek, emeltyúk, fogaskerekek, s a tűz-szekrényben vörös szellemek ugráltak, bögték... S mikor végre jött a jelzés, a körfűtőház megett, az indítókart és a fűtүүлőt én húztam meg! (Apa csak segített.)*

### APÁM A GÉPEN

*Szőrkucsmában, botosban, fekete bundában látom ma is; száz pihe táncolja körül s az árnyaival tolongó táj: téli éj a viharlámpa fényében. Most a híd felett halad, már a síneknél. Zöld jelek vezetnek és pirosak. Vastagon vakolja a hó. A vágányokon kísérteties tehervonatok szelnek s mutatják, mozgó ház-sorok. Aztán rőt tűzben fent a gépen áll, néz, vizet vesz, haragszik, kiabál, megkotorja a kazán parázsát, s - szárnyas óriás - füstön-lángon át robot Füleknek, jön Hatvan felől, égből csap le, oda száll újra föl, s folyton itt kering és fűtүүл, fűtүүл, ijesztve s állva, a házunk körül.*

## ERDÉLYI TESTVÉRKÖZSÉGÜNKBEN, AJTONBAN JÁRTUNK

**D**abas városa és azon belül a szőlősi városrész 2014 óta ápol testvértelepülési kapcsolatokat a Kolozsvár mellett fekvő Ajton községgel. Idén október végén egy jelentős eseményre hívtunk bennünket az ajtoni református egyházközség. 2022-ben a Magyar

gondozó Központ segítségével a falu magyar lakosságának száma is jelentősen gyarapodott, amely biztosítja a közösség továbbélését.

A kettős ünnepre a szőlősi nyugdíjasklub tagjai, a gyóni református egyházközség lelkésze, fia és presbitere is elkísért, azzal a



Kormány és az Erdélyi Református Egyházkerület támogatásával feltárták, történetileg dokumentálták és teljes körűen felújították a község 700 éves műemlék-templomát. A részletes történelmi és művészettörténelmi kutatásoknak köszönhetően a történelem viharaiiban megsemmisült, egykori kazettás mennyezet díszítéseit is helyreállították. A templomszentelésen túl Vitus-Bulbuk István lelkész úr nagy álma is megvalósult. A református egyház földjein jelentős támogatással megépülhetett 21 új, tájjellegű ház, amelyben 21 család 82 tagja lelt új otthonra. Ezzel a mintaértékű fejlesztéssel az Erdélyi Református Egyházkerület nagy lépést tett annak érdekében, hogy ezek a családok a szülőföldön maradjanak és boldoguljanak. A Család-

céllal, hogy a két gyülekezet között is elinduljon a kapcsolatépítés. A kétnapos utazás sok élménnyel gazdagított bennünket. A templomszentelésen és a Családgondozó Központ átadóján 22 lelkész vett részt, mindkét helyszínen ünnepi beszédet mondott dr. Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes és Kató Béla református püspök.

A különleges eseményre mi is maradandó ajándékokkal készültünk, a Bártki János Nyugdíjasklub alapítója, korábbi vezetője, Kovács Istvánné jóvoltából horgolt karácsonyfa díszeket, Ujvári Tibor virágkertész felajánlásából dísznövényeket, Czeróczi András faiskolájából pedig egy diófát vittünk az egyházközségnek. Fekete László lelkész úrral, az ajtoni egyházközség lelkészével és gondnokával együtt ültettük

el a templomkertben a diófát, amely ezentúl barátságunkat, összetartozásunkat és a jövőbe vetett reménységünket is szimbolizálja. Külön megtiszteltetés volt, hogy az ünnepi istentiszteletet követő műsorba Fekete Balázssal mi is bekapcsolódhattunk egy zeneművel és egy Gyóni Géza verssel.

Sokat hallottam lelkész úrtól és ajtoni barátainktól a központ tervéről, így számomra ez a hétvége, egy csoda volt. Igazi inspirációt jelentett megtapasztalni az ajtoniak küzdeni tudását és kitartását, áldozathozatalát.

Remélem, sokaknak lesz lehetősége a jövőben megismerni ezt a kedves mezősegi községet és közösséget.

*Feldman László*

## DÍSZPOLGÁRUNK LEGÚJABB KÖTETE

MEGJELENT CZAGÁNYI LÁSZLÓ: ÚJHARTYÁN TÖRTÉNETE CÍMŰ KÖNYVE

**S**zeptemberben mutatták be a nagyközönségnek díszpolgárunk Czagányi László legújabb munkáját, Újhartyán monográfiáját. Az igényes kivitelű közel ezer oldal terjedelmű kétkötetes művet több mint egy évtizedes kutatómunkával készítette el a szerző. A könyv a szomszédos város történetén túl számos érdekes és értékes információt tartalmaz Dabas és a járás történetéből. Szívvel

gratulálunk a szerzőnek, további értékes, alkotómunkában gazdag életet kívánunk neki. Szeretettel ajánljuk a kötetet a helytörténet iránt érdeklődő olvasóknak.

*man*



## KUTATÓK ÉJSZAKÁJA



**A**lig hagytuk magunk mögött a Dr. Gordon Hopkins Csillagvizsgáló 20. születésnapját, egy héttel később ismét egy jelentős eseményen jelent meg a dabasi csillagászat. Balázs Gábor szeptember 30-án, az Óbudai Egyetemen a Kutatók Éjszakája programsorozaton belül mutatta be az elmúlt két évben kapott kutatási eredményeit. A Csillagászati és

Földtudományi Kutatóközpont támogatásával végzett, „Láthatatlan kísérő nyomában egy egzotikus csillagrendszerben” című kutatási projekt záróelőadásaként bemutatott prezentáció végig vette azokat a pontokat, hogy egy középiskolai diákprojektként indult kutatás során milyen lépéseket kellett elvégezni egy új világ felfedezése érdekében. Az érdeklődők választ kaptak arra is, hogyan növi ki magát egy ilyen projekt olyanná, hogy a világ egyik legrangosabb nemzetközi versenyén is részt vehessen.

Gábor elmondta: a kutatás egy jelentős ugródeszka volt nem csak számára, hanem a dabasi csillagászat megítélése szempontjából is. Rendkívül sok eredmény köthető ehhez a projekthez, de az elmúlt 2 év után a Kutatók Éjszakája remek alkalom volt ennek a kutatásnak a lezárásához.

Gábor egy új kutatásban fog részt venni, kutatói pályáját pedig az ELKH Csillagászati és Földtudományi Kutatóközpont Konkoly Thege Miklós Csillagászati Intézet demonstrátoraként folytatja tovább.

## ORSZÁGOS ELSŐBŐL EURÓPA LEGJOBBJA

**A**talyi évben írtunk Szabados Gábor országos sikeréről, amikor az „5 tengelyen biztos kézzel!” kamionos verseny győztese lett. A 2021-es évi eredményével kvalifikálta magát a nemzetközi DAF Driver Challenge 2022-es döntőjére. Az október elején, Luxemburgban rendezett háromnapos verseny folyamán közlekedésbiztonsági és vezetéstechnikai feladatok vártak a versenyzőkre. Az írásbeli tesztek és gyakorlati részek során előkerültek pl. GKI-kérdések, vezetési stílus, üzemanyag haté-

konyság, szerelvény-vontató összekapcsolás, valamint manőverezési és ügyességi feladatok.

Gábor a döntőn elsőként indulhatott Magyarországról, képviselve a hazai szakmabelieket is. A DAF Trucks magyar nagyköveteként tért vissza, hiszen nemzetközi szinten is őt köszönhetjük a legjobb kamionvezetőként. Az elért eredményhez gratulálunk és további balesetmentes kilométereket kívánunk!

*Gogolák Mariann*





# EGYHÁZAINK HÍREI

## KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK ✝

### GYÓNI, SÁRI, SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

#### Miserendünk:

- **Dabas-Sári:** hétköznap 17.00 óra  
szombat 17.00 óra, vasárnap 9.30
- **Dabas-Szőlő:** vasárnap 7.45
- **Dabas-Gyón:** hétköznap és szombaton 18.00 óra; vasárnap 11.00 óra

### ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

- vasárnap 9.30 órakor szentmise,
  - csütörtök 17.30 órakor igeliturgia,
  - péntek 17.00 órakor szentmise,
  - szombat 17.00 órakor előesti szentmise.
- Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honlapunkon: [www.alsodabasplebania.hu](http://www.alsodabasplebania.hu)

### FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

- szombatonként 18.00 órakor előesti szentmise,
- vasárnaponként 8.00 órakor szentmise,
- hétfőnként 18.00 órakor igeliturgia;
- Első csütörtökön (dec. 1.) szentségimádás 18.00-20.00-ig.
- Első pénteken (dec. 2.) 18.00 órakor: szentmise.

## REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

### GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

- november 13. vasárnap, 10.00 óra: istentisztelet a templomban  
18.00 óra Ökumenikus Békeima a templomunkban
- november 20. vasárnap, 10.00 óra Istentisztelet a gyülekezeti házban, 15.00 óra szeretetvendégség (hittanos gyermekeink műsora, tombola)
- november 23-tól 25-ig, 18.00 órakor: adventi evangelizáció  
*helyszín: gyülekezeti ház*
- november 27. vasárnap, 10.00 óra Advent 1. vasárnapi istentisztelet, úrvacsoraosztással  
*helyszín: gyülekezeti ház*

#### ÁLLANDÓ ALKALMAINK

- vasárnap 9.00 óra: konfirmáció előkészítő
  - 10.00 óra gyermek istentisztelet a gyülekezeti házban
  - 10.00 óra felnőtt istentisztelet,
- hétfő, 10.00 óra Zárda kert Idősek Otthona, 11.00 óra Átrium Idősek Otthona istentisztelet (minden hónap 4. hétfőjén)
- kedd, 17.30 óra felnőtt konfirmáció-előkészítő
- szerda, 15.00 óra gyülekezeti bibliaóra

- 16.00 óra konfirmáció előkészítő (7. osztály)
- csütörtök este: 18.30 órától felnőtt hittanóra (1-2. csoport) a Gyóni Géza Ált. Iskolában
- péntek 16.00 óra gyülekezeti hittanóra (vegyes csoport)  
18.00 óra ifjúsági óra (kis-ifi együttlét) sok játékkal, beszélgetéssel az Ige tükrében  
Minden konfirmált fiatalat szeretettel hívunk és várunk!

### DABASI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG

#### Dabas-Inárcs Református Társegyházközség közleménye:

#### Kedves Testvérek!

Hirdetjük, hogy az Istentiszteletek a szokásos rendben megtartásra kerülnek. Dabas 10.00 óra, Inárcs 11:30 óra. A Lelkeszi Hivatalt ideiglenesen áthelyeztük az óvodába (Kossuth László utca 2.). Előzetes telefonbejelentkezést követően tudjuk itt fogadni a testvéreket, felajánljuk az Ócsai Református Lelkeszi Hivatal nyitvatartását és elérhetőségeit is:

Lelkipásztori és pénztári ügyelet: kedd: 15.00-18.00 Óra; csütörtök 15.00-18.00 óra; péntek 9.00-11.00 óra; gondnoki óra péntek: 17.00-18.00 óra

Telefon: +36 29 951 181; E-mail: [ocsa.ref@gmail.com](mailto:ocsa.ref@gmail.com)

Egyházadót lehet fizetni a gondnokoknál, a helyben megszokott módokon. Intézendő ügyek rövid megbeszélésére az Istentiszteleteket követően is lesz lehetőség.

Szeretettel várunk mindenkit alkalmainkra, hogy együtt imádkozzunk az új lelkipásztorért és az óvodáért! SDG!

Az Úrlegyen mindnyájunk őriző pásztor! Áldás, békesség! SDG!

*Nt. Hantos Péter vezető lelkipásztor*

### GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG

#### Kedves Testvéreink!

#### Sok szeretettel hívjuk Testvéreinket az alábbi alkalmainkra:

- **Istentisztelet:** minden vasárnap, 10.00 órakor
- **november 12.,** szombat: garázsvásár.  
A gyülekezeti házban tartjuk 9.00-17.00 óráig. Ruhák, játékok és mesekönyvek és egyéb hasznos dolgok, adományért elvihetők.  
Az adományok a bölcsődénk működését segítik.
- **november 13.,** vasárnap: Ökumenikus békeima  
Helyszín: Gyóni Református Templom, 17.00 óra.
- **november 19.,** szombat: barkácsolás  
Kézműves délelőttöt szervezünk 10 órától, a gyülekezeti házban.  
Adventi, karácsonyi, téli ünnepi díszeket fognak készíteni a gyerekek.  
A kisebb (bölcsis és ovis) gyerekeket szülői kísérettel hívjuk és várjuk.  
Kérjük, hogy aki megteheti, 500 Ft hozzájárulással segítse a program anyagköltségeit.



– **november 20.** vasárnap (Örök élet vasárnapja): az istentiszteleten szupplikáció lesz, azaz teológust fogad gyülekezetünk - igét hirdet: Fabiny Márton 5. éves teológus hallgató. Ugyanezen a napon, Örök élet vasárnapján, megemlékező istentiszteletet tartunk, 17.00 órakor. Szeretettel hívjuk mindazokat a gyászoló testvéreinket, akik ebben az egyházi évben veszítették el szerettüket. Méceszt fogunk gyűjtani minden egyes szerettünk emlékére, akitől búcsút kellett vennünk tavaly december óta. Szeretettel hívjuk a gyászoló családokat! (Méceszt nem kell hozni, azzal mi készülünk.)

– **november 27.,** vasárnap: advent 1. vasárnapja

### RENDSZERES ALKALMAINK:

**minden pénteken:** 16.00 órakor konfirmációs óra, utána 17.00 órától kórus.

**minden hó 3. vasárnapján 15.00 órától:** nyugdíjas kör

**minden hó 2. péntek délelőtt** istentiszteletek az idősothonokban, 10.00 Zárdakert, 11.00 Átrium

Sok szeretettel hívjuk a kisgyermekes családokat kereszttelőre felkészítő beszélgetésre, a jegyespárokat esküvői felkészítésre, a lelki gondokkal küzdőket beszélgetésre.

Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát:

 Gyóni Evangélikus Gyülekezet

Irodai órák: lelkesi ügyintézés, egyházfenntartói járulék, adományok befizetése: szerda, 16.00–18.00 óráig, a gyülekezeti házban.

Kérjük, hogy akinek elmaradása van (akár több éves is!), lehetősége szerint rendezze az egyházfenntartói járulék befizetését.

A befizetés átutalással is lehetséges, ezen a gyülekezeti számlaszámon: Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989

Külföldi testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi számlaszámon: IBAN: HU58 11742032-20004989

Köszönjük szépen az adományokat, a gyülekezetünkben folyó munka támogatását!

Elérhetőség: Balog Eszter lelkesi, tel.: 06 20 824 2019

**SZÜCS GRÁNIT**  
 2200 MONOR, Ceglédi út 74. Információ: 06 30 431 5858  
 2700 CEGLED, Puskáporos u. 36. 6000 KECSKEMET, Ceglédi út 100.

**Gránit síremlékek készletről, rövid határidővel!**

**Vállaljuk:**  
 Egyedi gránit urna, egyes és duplás síremlékek  
**Gránit és mészko:**  
 ablakpárkány és kerítés fedlap készítését!

**Több száz készleten lévő síremlékből választhat!**

[www.granitsirko.hu](http://www.granitsirko.hu) [szucsgranit@gmail.com](mailto:szucsgranit@gmail.com)

## VÉGSŐ BÚCSÚ

Név	Született	Meghalt
Harminc József	1959. 06. 15.	2022. 09. 06.
Balog Vincéné (Gombár Ilona)	1925. 06. 12.	2022. 09. 15.
Noszkay Erzsébet	1952. 04. 04.	2022. 09. 15.
Lakos Menyhértné (Szabó Mária)	1935. 02. 24.	2022. 09. 16.
Antalfy Erzsébet (Gáll Erzsébet)	1946. 01. 28.	2022. 09. 16.
Liska Mihályné (Pacalos Zsuzsanna Ilona)	1940. 07. 22.	2022. 09. 20.
Magyar Sándor	1948. 06. 14.	2022. 09. 20.
Ozoroczy Imréné (Kálmán Ilona Mária)	1932. 04. 08.	2022. 09. 20.
Kovács József	1945. 05. 23.	2022. 09. 22.
Csernák Balázs	1948. 02. 09.	2022. 09. 27.
Suhajda Pál	1968. 08. 09.	2022. 09. 27.
Király Kálmánné (Kiss Márta Margit)	1933. 05. 25.	2022. 09. 28.
Harmath Iboylka	1950. 01. 09.	2022. 10. 01.
Janicsák Gyuláné (Fabók Juliánna)	1933. 12. 24.	2022. 10. 03.
Gugyerás Mihályné (Gágány Veronika Erzsébet)	1951. 02. 16.	2022. 10. 04.
Csernák Istvánné (Erdei Mária)	1935. 09. 10.	2022. 10. 06.
Beke Ferencné (Paczalos Mária)	1938. 07. 07.	2022. 10. 07.
Zsíros Jánosné (Kollár Erzsébet Juliánna)	1943. 08. 27.	2022. 10. 07.
Horváth Imréné (Nagy Erzsébet)	1937. 09. 18.	2022. 10. 08.
Pucsinszki Miklósné (Mráz Ilona)	1941. 01. 28.	2022. 10. 18.
Kovács Istvánné (Harcsa Emma)	1946. 09. 01.	2022. 10. 19.
Kovács Béláné (Gattyán Karolina)	1941. 12. 09.	2022. 10. 19.
Szondi György	1935. 02. 15.	2022. 10. 20.

*Osztozunk a családok gyászában!*

## FELHÍVÁS!

Kérem a sírhely tulajdonosokat, hogy fokozottan figyeljék és ellenőrizzék a síremlékek állapotát!

Ha az nem megfelelően biztonságos, forduljanak szakemberhez.

A síremlék magántulajdon, nem a temető tulajdona.

Az 1997 előtt válltott sírhelyek rendelkezési joga 2022. évben lejár.

A 2012 előtt váltott kolumbárium fölkék rendelkezési joga 2022-ben lejár.

A sírhelyek újraváltása vagy lemondása miatt keresse fel irodánkat:

Dabas város polgármesteri hivatal, temető üzemeltetési iroda (Dabas, Szent István tér 1/B, Tel.: 06-29/561-259)

*Dabas Város Temető Üzemeltetés*



## MEGNYITOTTA KAPUIT AZ APRÓ TANÍTVÁNYOK REFORMÁTUS ÓVODA

**A** Dabas–Inárcs Református Társegyház-község egykori iskolaépületében ad otthont új óvodájának, ahol közel félszáz gyermek válhat Isten kicsiny tanítványává. A gyülekezetben 2017-ben született meg az elhatározás, hogy csatlakoznak a Magyar Kormány által támogatott Református Országos Óvoda Programhoz és élnek az óvoda alapítás lehetőségével. A beruházás teljes költsége 317 és fél millió forint volt.

Október 23-án ünnepi istentiszteletre gyűltek össze egyházkerületi és egyházmegyei vezetők, meghívott lelképásztorok, a helyi önkormányzat képviselői, a dabasi és inárcsi gyülekezet tagjai, hogy a gyülekezet új óvodájáért adjanak hálát. Mi is válhatunk angyalokká, azaz követekké, hiszen az eredeti szó Isten követeit jelöli. Korunkban egyre égetőbb a szükség Isten békeköveteire, akik a belső és külső feszültségektől terhelt közösségeinkben a megbékélést munkálják – fogalmazott igehirdetésében Balog Zoltán dunamelléki püspök a 91. zsoltár alapján.

Az igehirdetés után Takaró András délpesti esperes imádságot mondott, amelyben áldást kért a helyi reformátusokra, a gyülekezet szolgálattevőire és az új óvodára. Hantos Péter ócsai lelképásztor, aki jelenleg a Dabas–Inárcs Református Társegyház-község helyettesítő lelkésze, köszöntötte az egybegyűlteket és részletesen is beszámolt az óvoda létrejöttéről, az épületről és az intézmény működéséről is.

Az Apró Tanítványok Református Óvoda



2022. szeptember 1-jével nyitotta meg hivatalosan kapuit, majdnem telt házzal az 50 férőhelyen. Négy, jól képzett óvodapedagógussal és két dajkával kezdték meg a nevelési évet, később részmunkaidős kisegítő is csatlakozhatott a munkatársi közösséghez. A pedagógiai programban megfogalmazott elvek szerint szervezik a mindennapi szakmai munkát, ahol helyet kapnak az étkezések előtti és utáni imádságok, a bibliai történetek és az áhítatok is. Az intézmény kiemelt célja, hogy egyaránt hangsúlyt kapjon a magas színvonalú szakmaiság és a keresztyén értékrend.

„Különleges nap a mai, hiszen nemcsak gyönyörű egyházi intézménnyel gazdagodtunk, hanem az 1956-os forradalom és

szabadságharcra is emlékezünk. Nagyszerű ünnep ez, amikor a két legfontosabbért, a szabadságért és gyermekeinkért egyszerre adhatunk hálát” – ezt már Pánczél Károly országgyűlési képviselő mondta köszöntőjében.

A szabadságharcra Kőszegi Zoltán polgármester is kitért, aki az 1956-os események közül az egyházi intézmények újraindításáért folytatott küzdelmeket is kiemelte. „Az újraindulásokra végül hosszú évtizedeket kellett várni, ezért is nagy ajándék számunkra, hogy most az Apró Tanítványok felszentelésén lehetünk együtt. Megtiszteltetésnek vesszük, hogy az óvoda létrejöttéhez önkormányzatunk is hozzájárulhatott, reméljük, hogy az idejára gyermekek később szolgálatkész felnőttekként építhetik családjainkat, városunkat, nemzetünket, mint Isten tanítványai.”

A köszöntők sorát Mráz Jánosné intézményvezető zárta, aki az óvodások köszöntő műsorát is vezette. A hálaadó istentiszteletet követően az ünnepi gyülekezet átvonult az új intézmény bejáratához, ahol Balog Zoltán püspök mondott felszentelő imádságot. Az épületet Balog Zoltán, Takaró András, Hantos Péter, Pánczél Károly és Kőszegi Zoltán jelképesen, a nemzeti szalag átvágásával adta át, az ünnepség a dabasi és inárcsi reformátusok közös szeretetvendégségével zárult.

Forrás: parokia.hu

# VIGYÁZAT, INFLUENZA! VIGYÁZAT KÉZ-LÁB-SZÁJ BETEGSÉG!

„Erős lehet az idei influenzajárvány”, olvashatjuk a Világgazdaság tájékoztatójában.

A maszkhasználat és a távolságtartással az elmúlt két influenzaszézonban gyakorlatilag nem találkozott a lakosság az influenzavírussal, így az immunrendszer „nem emlékszik rá”.

Idén, mivel a koronavírus még jelenleg is köztünk „él”, viszont a korlátozások lényegében megszűntek, nagy valószínűséggel erősebb influenza-időszakra számíthatunk.

Ausztráliai adatok alapján azt látjuk, hogy a járvány hamarabb kezdődött és intenzívebb volt, mint a megelőző öt évben. A WHO a koronavírus és az influenzavírusok együttes jelenlétére figyelmeztet, és ebben az évben is kifejezetten javasolja az influenzaoltásokat minél szélesebb körben történő beadását.

Az oltás az idősek, a várandós nők és a kisgyermek számára betegségmegelőző szereppel is bír.

## Az influenzafertőzéstől kiemelten védendő:

- 60 év felettek
- krónikus betegek (asthma, szív-, érrendszeri betegség, daganatos betegek, krónikus máj- és vesebetegek, cukorbeteg)
- szociális és bentlakásos intézmények dolgozói
- egészségügyi dolgozók
- várandósok (terhességi héttől függetlenül) és babát tervezők

Egy aktuálisan zajló légúti fertőzés nem indokolja az oltás elhalasztását, ezek a betegségek az őszi-téli időszakban sokszor egymást érik és mivel az oltás beadása után még 2-3 hét szükséges a teljes védettség kialakulásáig, érdemes nem késlekedni az oltás felvételével.

A COVID-19 betegség és az influenza együttes jelentkezése megnöveli a súlyo-



sabb lefolyást, kórházba és esetleges esetben a lélegeztetőgépre kerülés kockázatát. Az influenza elleni védőoltások elsődleges célja a súlyos kórházi ellátást igénylő megbetegedések és halálozások megelőzése.

A kisgyermeknek nagyobb szerepük van az influenza terjesztésében, még nincs természetes védettségük, ezért könnyebben megbetegednek, esetükben az influenza magas lázzal és kiszáradás veszélyével is fenyeget. A kicsik higiéniai szokásai még fejlesztésre szorulnak, közeli kontaktusban vannak az óvodában, iskolában és egyéb közösségekben.

A 3 évesnél idősebbek számára a 3 Fluart és a 3 éven aluliak (6 hó-35 hó) védőoltására a Vaxigrip tetra áll rendelkezésre. A 3-12 éves gyerekek, a felnőttek oltóanyagmennyiségének a felét kapják.

A WHO ajánlás alapján az idei 3 Fluart védőoltás a tavalyihoz képest 2 új törzset is tartalmaz (H1N1, H3N2, B törzs) és az idei évben is térítésmentesen kérhető. Az első szezonban alkalmazott vakcinához képest az idei oltóanyagban a H3N2 altípusú influenza A és B vírustörzs is megváltozott. A Vaxigrip tetra esetében a H3N2 altípusú influenza A és az egyik B törzs változott meg.

## Az influenza tünetei:

- lappangási ideje a fertőzéstől számított néhány óra, maximum 1-2 nap
- láz, hirtelen kezdődő, magas (40 C-ig is)
- fejfájás
- végtag- és ízületi fájdalom
- fáradtság

- száraz, majd hurutosá váló köhögés
- torokkaparás, orrfolyás (de nem tüsszögés!)
- veszélye a szövődményes tüdőgyulladás

**Fontos kiemelni, hogy az influenza elleni védőoltás bármelyik COVID-19 elleni védőoltással beadható, a 2 oltás között kötelező szünet nincs, bármilyen időközrel be lehet adni.** Egyidejű beadás esetén az egyik felkarba történik az egyik, a másikba pedig a másik oltás beadása.

A COVID-19 elleni alapimmunizálást követő (1-2. oltás) megerősítő (3-4.) oltások továbbra is mindenkinek ajánlottak, akik legalább 4 hónapja kapták meg az előző oltásukat.

Időközben megérkezett az új, omikron ellen kifejlesztett Pfizer-vakcina, az oltóanyag egyadagos és kizárólag emlékeztető oltásra kapott uniós engedélyt. Elérhetősége még most körvonalazódik, egyelőre kijelölt kórházi oltópontokon lehet utána érdeklődni.

A WHO által B.1.1.529-nek nevezett, köznyelvben omikronnak keresztelt variánst közel 1 éve azonosították, és jelenleg is a B-variánsok okozzák a világban a legtöbb megbetegedést. Tünetei közt az orrfolyás, szemkönnyezés, torokfájás, izom-, ízületi fájdalom, fáradékonyosság és hőemelkedés/láz jellemzőek.

A WHO főigazgatója szeptember közepén jelentette ki, hogy a COVID-19 világjárvány végéhez közeledünk, de a SARS-CoV-2 vírus sok más kórokozóhoz hasonlóan jelen lesz a lakosság körében és megbetegedéseket okoz.

Szeptember végétől a járványügyi és infektókontroll szabályokról szóló 2020. évi eljárásrend hatályon kívülre került.

A COVID-19 fertőzés légúti tüneteit mutató beteg figyelmét az orvos felhívja arra, hogy a klinikai tünetek megszűnéséig az otthonában tartózkodjon, azt csak a legszükségesebb okokból hagyja el. A beteg számára javasolt a maszkviselés, ha otthonát elhagyja, a tünetek kezdetétől számított 5 napig.

A meggyógyult COVID-19 beteg esetén a gyógyulás után nem szükséges negatív teszt ahhoz, hogy közösségbe mehessen. A COVID-19 fertőzött szoros kontaktjai számára otthonuk elhagyása esetén, javasolt a maszkviselés 5 napig. A fertőzött beteggel való utolsó találkozást követően 5 napig a tünetek kialakulását önmagukon ellenőrizték.

### NÉHÁNY SZÓ A KÉZ-LÁB-SZÁJ BETEGSÉGRŐL



Az utóbbi 1 hónapban megugrott a kéz-láb-szájbetegség előfordulása, főleg kisgyermek és az ő családtagjaik körében. A háziorvosi ügyeleti ellátásban is gyakran fordulnak meg ilyen panaszokkal a kis betegek.

#### De mi is a kéz-láb-száj betegség?

Erősen fertőző vírusos megbetegedés, mely gyorsan terjed, főleg bölcsődében, óvodában és általános iskolákban. Terjedése fertőzött tárgyak/játékok fogdosásával, illetve légúti váladék (tüsszentés, köhögés, nyál) útján, cseppfertőzéssel történik.

A gyermekek eleinte torokfájásra panaszkodnak és hőemelkedésük van. 1-2 nap múlva vörös kiütések jelennek meg a száj környékén, az ínyen és a nyelven. 1-2 nap múlva ezek a vörös foltok elterjedhetnek a kezek (tenyér), lábakon (talp) és esetleg a fenéken is. Ezek a kiütések fájnak, de nem viszketnek. A bőrjelenségek szimmetrikusak, mindkét oldalon megjelennek.

Fontos a gyermekeket figyelni, mert a száj/íny fájdalom miatt nem isznak eleget, és könnyen kiszáradhatnak. A beteg gyermeket főleg pépes étellel kínáljuk és kerüljük a szénsavas üdítőket.

Megelőzése gyakori kézmosás és a felületek rendszeres tisztítása és fertőtlenítése. Alapvetően egy enyhe lefolyású kórképről van szó. A betegség kb. 7-10 napig tart, speciális kezelésre nincs szükség, esetleg láz- vagy fájdalomcsillapító adható. A betegség elmúlása után a bőr a kezek és a lábokon lehámlik.

Mivel egy erősen fertőző betegségről van szó, fontos, hogy a beteg ez idő alatt kerülje a közösséget.

A terhes nők kiemelt figyelmet érdemelnek, mivel náluk a fertőzés vetélést és magzati károsodást okozhat.

Dr Rápolthy Hajnalka és Dr. Rápolthy Réka



### December 3-án szombaton, Mikulás-napi véradás

lesz Dabason a Művelődési Házban,  
11.00-tól 18.00 óráig.

Napi 1600-1800 véradó szükséges  
a biztonságos vérkészlet fenntartásához.

#### Véradó lehet mindenki, aki:

- egészségesnek érzi magát
- rendelkezik a regisztrációhoz szükséges igazolványokkal, adatokkal
- elmúlt 18 éves, de még nincs 65 éves
- testsúlya meghaladja az 50 kilogrammot
- a tetoválás és a testékszer nem akadály, ha eltelt fél év, mióta elkészültek
- véradást megelőző orvosi vizsgálaton a vizsgálóorvos úgy dönt, hogy adhat vért a jelentkező

#### Véradáshoz szükséges dokumentumok:

- lakcímkártya
- személyi igazolvány vagy más hatósági fényképes igazolvány (jogosítvány, útlevelel)
- TAJ-kártya

### Képrendelés mobiltelefonról !

1. Böngészőjén keresztül csatlakozzon a [simonfoto.hu](http://simonfoto.hu) weboldalra.
2. A "REGISZTRÁCIÓ" után a menüből válassza a "KÉPRENDELÉS" funkciót.
3. "Fájlok kiválasztása" után a képeket töltsse fel.
4. A feltöltés után módosíthatja a méretet és a darabszámot.
5. Válassza ki azt az üzletet a "partnerek" közül ahol a képeit szeretné átvenni.
6. A "MEGRENDELEM" gombbal zárja le a megrendelését.



FUJIFILM  
DIGITAL PRINTING

# simonfoto.hu

2370 Dabas, Szent István út 85. Tel.: 29/362-328

## SPORTSIKEREK

DABASI KOSSUTH LAJOS  
ÁLTALÁNOS ISKOLA

**A** Pest Megyei Diáksport Szövetség 2022. szeptember 21-én ügyességi és váltófutó csapatbajnokságot szervezett, melyre a Dabasi Kossuth Lajos Általános Iskola is nevezett.

A Pest megyei döntőt az albertirsai Ecsedi László Sportcentrumban tartották. Ezen a dabasi iskolánkat Butnaru Bálint (6.a), Balogh Bence (8.a), Bordás Benedek (8.a), Munkácsi Zsolt Róbert (8.a), Oravetz József (8.a), Volentér László (8.b) csapata képviselte.

A versenyt több szakágban hirdették meg: súlylökés, díszkoszvetés, gerelyhajítás, magas- és távolugrás, váltófutás, ám mi, dabasi általános iskolások a kislabdahajításban remekeltünk: legjobb eredményeink 51–62 m közöttiek lettek, így megnyertük a megyei döntőt is! Izgatottan készültünk a versenyre. Nagy élmény volt a sok csapat között részt venni ezen a sportrendezvényen. Köszönjük tanárunknak, Kuli Imre tanár úrnak a felkészítést, a drukkolást!



Balogh Bence, Oravetz József, Bordás Benedek, Munkácsi Zsolt

## ERŐSEN INDULT A SZEZON A HARCOSOK KLUBJÁNÁL

**S**zeptember végén még nemzetközi szintre fókuszált a Harcosok Klubja: ekkor lépett tatamira Lengyelországban Brigita Gustaityté, akinek felkészítésülését klubvezetőnk shihan Ábrahám Edit, 5 danos mester vezette. **A Kielcében megrendezett bajnokságon Brigita világbajnoki címet szerzett!**

Az utánpótlás korosztály versenyzői a szezonban először Dunaszerdahelyen, október 1-jén mérettették meg magukat a Kovács Kata Zsófia Emlékversenyen. A nemzetközi mezőnyben 22 fő képviselte egyesületünket, a következő eredményekkel:

Kezdő kategóriában – Fajka Flóra, Tündik Medárd első helyen; Antali Dávid, Deli Mátyás, Juhász István, Fajka Fruzsina, Márton Bernát, Csengődi Áron, Csengődi Hanna és Molnár Zsolt 2. helyen; Molnár Mária, Fajka Előd és B. Balogh Patrik 3. helyen végzett.

Haladó kategóriában – Horváth Eszter és Garamszegi Zente 1. helyet; Bennárik Bella és Bábel Jázmin 2. helyet; Garamszegi



Szófia, Bene László, Horváth Levente, Farkas György és Bábel József 3. helyet szerzett.

Egy héttel később, október 8-án már Budapesten léptek tatamira versenyzőink az Utánpótlás Magyar Bajnokságon. A versenyre 15 szervezet, 55 sport-

egyesületéből, 300 versenyző adta le indulási szándékát. A Harcosok Klubját 8 fő képviselte, akik az alábbi eredménnyel zártak:

Csernák Ákos és Molnár Mária 2. helyen; Szokonya Kata, Tarjányi Mátyás és Farkas György 3. helyen végeztek; Bennárik Bella, Bene László és Fazakas Árpád a legjobb 8 közé verekedte be magát.

A munka nem áll meg, várjuk az érdeklődőket hétfőn, szerdán, csütörtökön 18 órától az FC Dabas Sportközpontban. Hajrá Harcosok!

(GM)



# A TOP FITNESS SE ELSŐ ŐSZI VERSENYE

**L**ekesebb versenyzőink a szezonkezdés előtt az FC Dabas Sporttelepen vállaltak fellépést a kora őszi szép időben, de a tanév megkezdését követően megkezdődött a komoly felkészülés az őszi versenyekre.

A Top Fitness SE számára az őszi versenyszezon első állomása a Unity for Passion Dance Fest (UPDF) által szervezett versenysorozat október 15-én megrendezett versenye volt, amelynek kivételesen nem a Dabasi OBO Aréna, hanem ezúttal Budapesten a Tungram Sportcsarnok adott otthont.

Nagy volt az izgalom, hiszen a lányoknak régen volt már versenyük, illetve új versenyzők is indultak a megmérettetésen. Fárasztó nap volt a szombati, de versenyzőink ügyesen helyt álltak – méltán vagyunk rájuk nagyon büszkék – hiszen nagyon jól teljesítettek mindannyian.

Az alábbi szép eredmények, pontszerző helyezések születtek Acro Dance kate-

góriában (mindenki a saját korcsoportjában):

## 'C' kategória (először versenyzők), egyéni produkciók

1. helyezés: Bálint Anna, Balogh Berta
2. helyezés: Szabados Janka
4. helyezés: Kohári Jázmin
5. helyezés: Hugyecz Hédi

## 'B' kategória, egyéni produkciók

1. helyezés: Bálint Blanka, Forgács Adél, Lantos Nóra
2. helyezés: Dori Kamilla, Fehérvári Fanni, Nagy Arina, Takács Alexa
3. helyezés: Csenteri Dorina
4. helyezés: Bábel Csenge
5. helyezés: Fehérvári Dorka, Rizmajer Boglárka
6. helyezés: Szeibert Kincső

## 'A' kategória, egyéni produkciók

3. helyezés: Nagy Hédi
  4. helyezés: Gecser Enikő
  5. helyezés: Nagy-Kancsár Emma
  6. helyezés: Atkári Anna
- Különdíjban részesült:  
Bálint Anna, Fehérvári Dorka, Szabados Janka

## Szép volt lányok, csak így tovább!

Következő versenyünk a Soroksári Sportsarnokban lesz, november 19-én, szombaton. Drukkoljatok a lányainkért! Mi pedig majd beszámolunk az ott törtétekről is...  
F. V.



**ELOHIM Kft.**



## TEMETKEZÉSI IRODA Dabas, Bartók Béla út 19.

**Helyi képviselőnk:**

**Mártonné Iványi Zsuzsa**  
06-30/850-5782  
06-30/360-9119

**Nyitva:**

Hétfőtől péntekig 8<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>,  
vagy telefonos egyeztetés alapján

**Temetkezési ügyelet telefonszámai:**

06-30/6789-278  
06-30/236-4884

www.elohimkft.hu  info@elohimkft.hu

# Yello sitt

70 | 318 9471

**Bontási hulladék és építési sít  
konténeres elszállítása.**

**Homok és sóder kiszállítást,  
bontási munkákat vállalunk.**

**Egyénileg beszállított sít  
és zöhhulladék átvétele Dabason.**



**20 éves az új dabasi  
mentőállomás**



**Szeretettel meghívunk**  
**2022. november 26-án szombaton Dabas főterén**  
**(Szent István tér)**  
**megrendezésre kerülő jótékonysági napunkra!**  
**Célunk a dabasi mentőállomás felújítása, korszerűsítése!**



**Vendégvárás 14 órától!**

Programok:

Ünnepi köszöntő - 16 órától:  
Pánczél Károly országgyűlési képviselő  
Köszegi Zoltán Dabas polgármestere  
Surányi Lajos Attila Mentők Egyesülete Dabas elnök

16:30-tól tortavágás

17:00-tól zenél az RBT Zenekar  
Helyszínen az egyesület sátránál támogatói jegy vásárolható, továbbá  
bütyklyással, kártyakálccsal, teával és forrált borral várjuk kedves vendégeinket!

**Mentők Egyesülete Dabas**

2370 Dabas Bartók Béla kör  
Telefonszám: +3629-360-004  
Surányi Lajos Attila egyesület elnöke  
Mobilszám: +3630-463-2192  
Email: dabasmentok@gmail.com  
Facebook oldal: https://www.facebook.com/

**KÖZÖSEN MINDENKIÉRT, AZ ÉLETÉRT!**



## MEGEMELT NAPIDÍJ AZ INTER - VM TRANSNÁL!

Új Kollégákat keresünk  
Nemzetközi Gépjárművezetői  
munkakörbe!

**FIZETÉSI RENDSZERÜNK:**  
**GARANTÁLT 35.000 FT NAPIDÍJ**  
MEGTETT KILOMÉTEREK ALAPJÁN ENNÉL  
MÁR CSAK TÖBB LEHET A FIZETÉSED!  
**TOVÁBBI NAPIDÍJAK - 37.500 FT,**  
**40.000 FT, 45.500 FT**

A RÉSZLETEKET ITT TALÁLOD



+36 30 588 9888



sofor@intervm.hu



www.intervm.hu/karrier



# Magabiztosnak született Az új T-Roc

Most készletről!



Az új T-Roc modellek motorizáltságtól függő, kombinált átlagfogyasztása: 4,7-8,7 l/100 km, CO<sub>2</sub>-kibocsátása: 122-198 g/km. A megadott értékek a típusjávahagyás során rögzített, gyári felszereltségekkel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek. A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg érvényes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű tényezők (pl. környezeti feltételek) is befolyásolják. A képen látható gépkocsi illusztráció.



Az Ön Volkswagen márkakereskedője:

**Porsche M5**

1238 Budapest, Szentlőrinci út, telefonszám: +36 1 421 8100

info@porschem5.hu, www.porschem5.hu